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ték a szavakkal 
minduntalan halljuk és olvassuk, 

okrácia, liberalizmus, konzervati- 

diktatura, rendiség, szocializmus, 

unizmus, bolsevizmus és egyéb izmu- 

ert a legtöbb esetben azok, akik han- 

ják, vagy leirják, sincsenek tisztában 

k lényegével, értelmük jelentőségé- 

ert a demokrácia nem jelent feltétle- 

b eralizmust, aminthogy - a szó gya- 

Ks értelmében - a szocializmus nem 
SSzAKON lunizmus és a kommunizmus nem bol- 

nus. A rendiség sem azonos a konzer- 

zmussal és az utóbbi nem jelent mara- 

t, de a radikalizmus sem egyeniő- 

a haladással. Ugyanigy nem jelenti 

nül a haladást a baloldali irányzat, de 

isszafejlődés egymagában a jobboldaii 

ás sem. Vad összevisszaságban hang 

a különböző jelszavak és ember legyen 

án, aki ebben a zürzavarban meg tudja 

tisztánlátását. Hiszen a legtöbb eset- 

politikai próféták maguk sem tudják, 

it jelentenek a kürtölt jelszavak. 

bségi nemzetsorsban élő nép meg- 

et magánal, az halálát jelentheti a 

isebbségnek. Nemcsak a pártokra 

ciókra való szakadozását a nemzet- 

rtjük ezalatt, hanem attól az irány- 

lhajlást, amely egyedüli biztositéka 

bbségek nemzeti életének. Hisszük 

uk, hogy a nemzetkisebbség sorsa 

n összefügg a demokrácia sorsával. 

életlen, hogy akik a kisebbségi népek 

gainak tagadói egyben esküdt ellensé- 

demokráciának is. A demokrácia nép- 

at jelent. Jelenti az egyenlőséget és a 

merités teljes lehetőségét. Jelenti az 

hetőségek tiszteletbentartását és elő- 

sét. Jelenti mindannak a foglalatát, 

gy nép adott viszonyai között a szabad 

ési lehetőséget, érdekeinek maradék- 

szolgálatát képezi. A fogalom maga ki- 

Aazt, hogy egyiknek érvényesülése a 

kárára vagy rovására történhetnek. 

ti tehát végeredményben a társadalmi 

élésnek legideálisabb formáját. A ha- 

szolgálatában állva egyben küzdelmet 

ircot is jelent. Mert az igazi demokrácia 

a mindenbe való beletörődés, nem a 

ennel való megelégedés, hanem a leg- 

ek és legjobbnak a követelése az ösz- 

ég érdekében. A jogoknak nem a mi- 

mát, hanem a maximumát követeli. A 

krácia tehát a kisebbségi politikának 

élesebb kiteljesedése. A demokratikus 
kotásban a nép összessége a hatalom- 

egyenrangu fele. Mint ilyent megilleti a 
ka joga is. A hatalommal szemben is. 

em államellenesség, hanem államalkotó 

ység. A demokrácia gyakorlata a 

yek alkalmazásának a gyakorlata. 

a kisebbséget védő törvény, ha a föld, 

, a bank, a munka, a kenyér gazdasági 

áesuszik a magyar kezekből? A leg- 

törvény is csak irott malaszt marad, ha 

berekből kivész az életrevalóság és az 

lóképesség belső és külső gazdasági és 
idalmi erői elsorvadnak. A nemzetki- 

gi kérdés a gazdasági kérdéssel áll 
. Nemzetkisebbségi küzdelmeink- 

hát elsősorban gazdasági meverősödé- 

ell irányulniok. Ez csak a demokrá- 

ében történhetik. Minél őszintébben 

ta valaki, annál szivósabb és bát- 

készséggel kell Kiállania a jog- 

ért, a társadalmi és igy gazdasági 
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A Párisban kidolgozott francia-angol 
békejavaslat sorsa bizonytalan, mert 
mostani formájában sem az olaszok, 

sem pedig az abesszinek nem akarják 
elfogadni. Valószinünek látszik tehát, 

hogy hatalmak kénytelenek lesznek a 

javaslatot megváltoztatni. 
Az United Press azt irja, hogy Bald- 

win angol miniszterelnök Musso- 

lini háborus fenyegetőzéseinek hatása 

alatt kénytelen volt engedni. 
A duce ugyanis kijelentette, 
hogy amennyiben a büntető 
rendszabályokat megszigorit- 
ják, annak európai háboru lesz 

Londonban megjel 
Római hivatalos körök szerint az 

olasz kormány behatóan foglalkozik a 

békejavaslat megvizsgálásával, ami 

még néhány napot vesz igénybe. Több 

olyan pont van, amelyre vonatkozólag 

az olasz kormánynak kétségei vannak 

és azért felvilágositásokat akar kérni. 

Erre vonatkozólag különböző kérdése- 

ket intéznek az angol és francia kor- 

mányokhoz és a kérdések megszövege- 

zése most van folyamatban. A fascista 

párt nagygyülését szerdára hivták ösz- 

sze. A kérdéseket azonban már előbb 

gáusáci 
"MaGYAR NAPILAP 

ARA 3 LEI 

a következménye. 

Baldwin ugyan erősen ellentállott elő- 

ször ennek a fenyegetésnek, de Laval 

francia miniszterelnök hamarosan enge- 

dett. Sőt Laval kijelentette azt is, hogy 

esetleg visszavonja azt az igéretét, 

amelyet Franciaország segitségnyuj- 

tására vonatkozólag tett arra az esetre, 

ha Angliát a Földközi-tengeren megtá- 

madnák. Igy azután Baldwin csatlako- 

zott Laval engedékenységéhez. 

Most már Baldwin maga is a 

párisi békejavaslat megváltoz- 

tatása mellett foglalt állást. 

ent a Fehér Könyv 
juttatják el Párisba és Londonba, mert 
az azokra érkező válaszokat már be 

akarják mutatni a fascista nagytanács- 

nak. 

Londonban most adták ki a Fehér 

Könyvet, amely az olasz-abesszin vi- 

szályra és a béketörekvésekre vonat- 

kozó összes angol diplomáciai aktákat 

tartalmazza. Hoare angol külügyminisz- 

ter megröviditi svájci tartózkodását és 

hétfőn már visszatér Londonba. E den 

tegnap este utazott el Genfből és ma 

érkezik meg azs angol fővárosba. 

A Népszüvetség ellentállása kegyelemdöfés? jelent 

Az angol sajtó nagyobb része még 

mindig hevesen szembefordul a párisi 

békejavaslatokkal. 

Erősen remélik, hogy a Nép- 

szövetség ellentállása és a kis- 

ántánt magatartása megadja 

a javaslatnak a kegyelemdőö- 

fést. 

Az ellenzéki képviselők az alsóház hét- 

fői ülésén támadásokat készitenek elő 

az angol kormány ellen a békejavasla- 

tok miatt. 

A Genfben dolgozó nemzetközi uj- 

ságirók a helyzetet igen sötétnek látják 

és attól tartanak, hogy a Népszövetség 

elejti a békejavaslatokat. Pertinax, 

az Echo de Parisban azt irja, hogy a 

párisi békejavaslat nem egyeztethető 

össze a népszövetségi alapokmány tize- 

dik szakaszával. 

Valószinünek tartják, hogy a 
Népszövetség tanácsa nem is 
tárgyalja a békejavaslatot. 

Genfben erős mozgalom indult meg az 

angol-francia békejavaslat ellen. Ennek 

a mozgalomnak az élén Szovjetorosz- 

ország áll és több középső és kisállam 

már csatlakozott is. 
Szovjetoroszország azon igyek- 

szik, hogy a békejavaslatot 

megbuktassa. Allitólag orosz 

részről kijelentették azt is, 

hogyha nem veszik figyelembe 

ebeli kivánságukat, akkor a 

szovjet kilép a Népszövetség- 

ből. 
A francia kamarában szintén heves 

támadások hangzottak el ugy a béke- 
javaslat, mint pedig Laval ellen. Dala- 
dier volt miniszterelnök kijelentette, 
hogy a Népszövetség megállapitása 
szerint Olaszország a támadó és gyalá- 
zat volna, hogyha a támadót jutalom- 

ban részesitenék. 
Pierre Cot volt légügyi miniszter erő- 

l sen birálta Laval magatartását az olasz- 
abesszin kérdésben. Kijelentette, hogy 
mindenki a békét kivánja és mindenkinek 
óhajtása az, hogy Franciaország tart- 
son ki a Népszövetség iránti hüsége és 
a kollektiv biztonság elve mellett. Kelet- 
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Népszövetség a támadót megbélyegezte. 
Franciaország azonban nem hajlandó a 

támadóval szemben a büntető rendsza- 
bályokat megszigoritani, hanem a táma- 
dónak területi ajándékokat akar adni a 
megtámadott rovására. 

Az abesszin császár - mint ismeretes 
- kérte a Népszövetség rendkivüli köz- 
gyülésének összehivását. Avenolnép- 
szövetségi főtitkár közölte a négussal, 

hogy 

a békejavaslattal elsősorban a 
Népszövetség tanácsa foglal- 
kozik és csak ha ez nem hoz 
döntést, vihető az ügy a köz- 

gyülés elé. 

A közgyülést január első felénél előbk 
nem lehet egybehivni. 

A francia kormány ugy véli, hogy a 

békités feladatát teljesitette és annak 
folytatása most már a Népszövetség 
magatartásától függ. Párisban külön- 

ben elkedvetlenedést és meglepetést 
keltett Addis Abebának a békejavaslat- 

tal szembe való ellenkezése. 

Annak idején ugyanis a négus 
hajlandó volt elfogadni a Nép- 
szövetség ötös bizottságának 
hasonló tartalmu békepontjait. 

A párisi békejavaslat pedig sokkal ked- 
vezőbb, mint az ötös bizottság ajánlata. 

A keletafrikai harctéren nem történt 

semmi jelentős esemény. Badoglio 
marsall tegnapi kijelentéseiből arra kö- 

szabb időre van szükségük uj előnyomu- 
lás előkészitésére. 

Különben is Abessziniában két 

szak következik, amely a hábo- 
rus tevékenységet ismét meg- 

állitja. 

A dessiei bombázás alkalmával - 

mint ismeretes - elpusztult az amerik 
Vörös Kereszt kórház egy része is. Sc 
rensen lelkész, aki a kórház élén 

kijelentette, hogy az olasz bombák el 

pusztitották az operációs termet és 

vele szomszédos helyiséget. Az ameri 

Vörös Kereszt ötezer dollár kártérité 

kér az olasz kormánytól. 

Ciano gróf, aki az abessziniai fro 

ton az olasz légi flotta paran 
tegnap Rómába utazott, ahol 

csonyi szabadságát tölti. Azt 
hogy ezen idő alatt a támad 

szünetelni lez 

afrikában támadó háboru folyik és a 

vetkeztetnek, hogy az olaszoknak hosz- 

hónap mulva ujabb esős idő- 



gyülése. Imbroane Avram dr. a Timis- 

Horontal megyei liberális szervezet el- 

höke, a szervezet rendes évi közgyülését 

december 22-re hivta össze városunkba. 
A nagygyülést reggel kilenc órakor a 

Capitol-mozi termében tartják meg. A 
mult évi beszámolókon kivül a megyei 

szervezet uj vezetőségét is megválaszt- 
ják. A nagygyülésen a kormány egyik 

tagja is jelen lesz és utána történik meg 
a Duca-emlékmü leleplezése. 
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Modern kényelem 

vamami 

Az angolok elleni tüntetés 
Egyiptomban tovább tart 

Egyiptomban annak ellenére, hogy 

Fuad király visszaállitotta az 1928. évi 

alkotmányt, a helyzet még mindig igen 
sulyos. Alexandriában a tüntetések még 

nem szüntek meg. A diákok, akik a tün- 
tetéseket rendezik, kijelentették, hogy a 

kairói diákközponttól nem kaptak érte- 

sitést, hogy a tüntetéseket abba kell 
hagyniok. 

A tüntetők szembeszállottak a 
rendőrséggel is. Tegnap Alexan- 
driában általános sztrájkot 

proklamáltak. 

Politikai körökben feltünést kelt, hogy 

Egyiptom egyszerre olaszbarát politikát 

folytat. Angol nyomásra ugyanis Te 
eeege oggyeoe 

írásban is ment 
lemondása, akinek u 
Masaryk csehszlovák köztársasági 

elnök hivatalos lemondása tegnap bekö- 
vetkezett. Az agg elnök magához hivatta 
Hodzsa Milán miniszterelnököt, to- 
vábbá a kamara és a szenátus elnökeit 

és kijelentette előttük, hogy államfői 
állásáról lemond. 

Hangsulyozta, hogy elhatáro- 

zása megmásithatatlan, mivel 

azt alaposan megfontolta. 

A köztársaság elnökének hatáskörét az 
uj elnök megválasztásáig a kormány 
veszi át. Az uj köztársasági elnököt a 

csehszlovák parlament két háza szerdán 

választja meg. 
Masaryk utolsó hivatalos ténykedése 

az volt, hogy amnesztiarendeletet irt 

alá. Ez a rendelet kegyelemben részesiti 

az összes politikai elitélteket. Masaryk 

elnöki méltóságának megszüntetését 

külsőleg kifejezi az a körülmény, hogy 

a lanai kastélyról bevonták az 

elnöki lobogót és azt a minisz- 

terelnökségi palota homlokza- 

tára tüzték ki 

annak jeléül, hogy az elnöki hatalmat 
a kormány gyakorolja. A csehszlovák 

köztársaság uj elnökét a Hradzsin ugy- 
nevezett Ulászló-termében fogják meg- 

választani. Az elnökválasztásra az elő- 
készületek már megindultak. Hodzsa 

Milán miniszterelnök december 18-ra 

hivta egybe az elnökválasztó nemzet- 
gyülést. Bizonyosra veszik, hogy 

a választás izgalmas lesz, mi- 
vel a pártok Masaryk utódjá- 
nak személyére vonatkozólag 

... 

ze Bőröndök 

pénztárcák 
vidikülök 

és egyéb bőrdiszmű- 
áruk legjobb beszer- 
zési helyea készitőnél 

ei 
bűőröndös 

tom is kimondotta a rendszabályok al- 

kalmazását Olaszországgal szemben. 

Most azonban az egyiptomi kormány en- 

gedélyt adott egy olasz társaságnak, 

hogy Alexandria és Asmara között rend- 

szeres légijáratokat tartson fenn. 

Az olasz barátság mácik jele az, 

hogy az egyiptomi kormány 

megengedte az olasz hadjárat 

céljait szolgáló aranygyüjtést 

Egyiptom területén. 

A kairói olasz missziónál eddig erre a 
célra negyven kiló aranyat szolgáltattak 

be. Az olaszbarátsággal Egyiptom meg 

akarja mutatni, hogy teljesen függetle- 
lós 

át szerüán 
nem tudtak megegyezni. 

A kormány Masaryknak tegnap dél- 

ben szóbelileg történt lemondása után 

délután irásban is átvette az elnök le- 

mondását, amelyet a nemzetgyülés szer- 

dai ülésén felolvasnak. Ugyanakkor a 

niti magát az angol befolyás alól. 

Az egyiptomi egyetemi hallgatóság 

végrehajtó bizottsága tegnap délután 
Kairóban gyülést tartott, amelyen ki- 
mondotta, hogy az eddigi politikai har- 

cot változatlanul tovább folytatja. 

Az alkotmány visszaállitásán 

kivül ugyanis követelik azt, 

hogy a kormány szoritsa rá 

Angliát az 1930-ban Egyiptom 

és Anglia között létrejött szer- 

ződés betartására. 
Az egyiptomi utcákon tegnap végigvo- 
nultak a diákok é és angolellenes dalokat 

énekeltek. 
.......................... 

vák elnük 
válaszijált meg 

kormány törvényjavaslatot terjeszt elő 
arra vonatkozólag, hogy 

Masaryk elnök civillistáját 

életfogytiglan folyósitsák 
és ugyancsak élete végéig hagyják meg 
neki lakásul a lanai kastélyt. 

Kacácsonyi ünneni vását 
megkezdődőtt feszállitott árak 

Legujabb lázonok, 
dus va asztég. 

Nőikabátok, utcal- és estélyiruhak 
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megattás nétkül tolyoena a vitágban 
a vöröseuhás nő, aki Dutugec áculája tett és cetteg 

a gangszterek bosszujától 
Néhány hét előtt bejárta a sajtót a hir, 

hogy az Amerikában a detektivek által 

agyonlőtt Dillinser gangsztervezér egy- 

kori kedvese és árulója, S a g en Anna, visz- 

szatért Európába. Dillinger halála óta 

ugyanis állandóan retteg a banda tagjainak 

bosszujától és okosabbnak találta, hogy az 

Atlanti-óceán másik partjára menjen. A hi- 

res vörösruhás nő a megyénkbeli Comlosul- 

mic községben született és ott is él a rokon- 

sága. Arról volt szó, hogy hazatér szülőfalu- 

jába és ott telepszik le. Azonban erről a 

tervről lemondott, mert az a szándéka, hogy 

teljesen visszavonul a világtól. Hónapokig 

nem is lehetett tudni merre rejtőzik, amig 

most a nagy titok egyszerre kipattant. 

A Paris Soir tudósitója ugyanis azt irja, 

hogy Anna S a g en John Dillinger volt ked- 
vese, aki elárulta és a detektivgolyóknak ki 

szolgáltatta Amerika első számu közellensé- 

gét, = „egy eldugott kis faluban él a Kárpá- 
tokban. 

Léon Hermann, a Paris Soir tudósitója 
állitólag ellátogatott abba a kis faluba és rá 
is talált Anna Sagenra. A falu nevét nem 
árulhatja el, mert erre szavát adta Dillinger 
kedvesének. 

Az elegáns, karcsu nő nagyon megrémült, 
mikor az ujságiró megjelent a kis falusi 
szállodában, ahol lakik. Minden mozdulata 
„fájdalmas idegességet árult el." Naeynele 
zen beszélni kezdett. 

= Szerettem Dillingert és ezért árultam e 
- mondotta. - Egy roncs vagyok, megállás 

Legolcsóbb karácsonyi ajándék 

a Manon selyemharisnya us mava lei 69- 
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Teljesen átalakitva, mij vezetés mellet 

a kénviselőházban. 

„tuvnau. száll 

Szobák 80 leitől 

nélkül bolyongok, szeretném ujra ke 

életemet... Felejteni... De nem leh 

denütt érzem, hogy üldöznek, elá: 

nyegetnek. 

- Mióta kiszolgáltattam Dillinge 

volt egy nyugodt pillanatom. Félek, 

barátaitól, akik halálra itéltek e 

zem, hogy ki is fognak végezni. 

- Igen, azért árultam el, mert szer 

De előbb ő árult el engem. Egy má 

szeretett bele. Elhagyott. Hiába ké 
nyörögtem, csak kinevetett. Elhatá: 

hogy bosszut állok. 

- Tizenötezer dollárt kaptam a 
ségtől. Elfogadtam, mert egy cen 

volt. A Dillinger vérdiját. De amikor 

góban divatszalont akartam nyitni, érte 

tek, hogy üzletem megnyitása után 

val megölnek. 

- Elmenekültem, munkát keres 

ba, Amerikából kiutasitottak, mert a 

doltak, hogy Dillinger néhány lopásá 
kem is részem volt. 

Ez volt a hála azért, hogy olyan szo 

tot tettem Amerikának! Most már alis 
pénzem. De azt hiszem, nem élek márs 

üldözőim rám fognak akadni - fej 

nyilatkozatát Sagen Anna. 

............. 

A gázoló soffőr 
az ügyészségre ke 
Beszámoltunk Thomas Ede 

csokoládégyáros autószerencsétlen 

Az esettel kapcsolatban a rendőrség 

vette Costin Alexandru taxisoffő 

az idős gyárost elgázolta. A soffőr 

tása alkalmával elmondotta, hogy 

az uton a gyárost és csak egy szem 

autóra lett figyelmes, amely mellett 

ladt. Közben tülkölt és éppen elh 

szembejövő autó mellett, amikor 

Ede hirtelen a gépkocsi elé lépett. 

már nem tudta az autót megállitani. 

vallomások alapján viszont az a meg; 

dés alakult ki, hogy a soffőr felelős a 

csétlenségért, mert Thomas Edét már 

észre kellett vennie, ezenkivül pedig 

meg nem engedett sebességgel haj 

soffőr az ügyészségre kerül. Thomas 

lapota még mindig sulyos, bár némi 

mutatkozik. 

............ 

z e 

Tilfakozás fogadja 
az uj közigazgatási relorm s 

rendelkezéseit 
Kedden megkezdődik a kamarál 

közigazgatási reformjavaslat vitá, 

politikai közigazgatási részen kivü 
nösen nagyfontosságu az a rész, ai 
az uj községi illetékeket és taxákat h 

rozza meg. A törvényjavaslat a k 
illetékek egész hosszu sorát tartal 
A javaslatnak ez a része csak k 
ismert, de az egyes rendelkezések 

előkészitik az érdekeltek tiltak 
Arról van szó, hogy azok az ipari 

latok, amelyek saját céljaikra vi 
áramot állitanak elő és saját vill 
erővel rendelkeznek, az előállitott 

kilówattja után 40-50 bani illeté 

zessenek a községnek, illetve várc 

Ez a rendelkezés növeli a költségel 
sérelmes a vállalatokra nézve. A 

terium legfelső energia-tanácsa 
vényjavaslatnak ezt a szakasz 
tette, de kérdés, hogy a ko: 
mond-e erről a bevételi forrásról 

szinü, hogy ezen szakasz körül he 



gyan szabaduit meg 
a fejfájástól? 

kkora óla szenvedett e bajban 

e Krusehen-sót tlelt feájába 
udta megmagyarázni, 

zerre a fejfájása. 

lét: 

62 éves vagyok és 10 éves koromtól 
dek állandó fejfájásban. Két év óta 

tek a fájdalmak, mitől, azt magam 

udtam. Nagyon meg voltam lepődve, 

r eleségem azt mondotta, hogy két év 

edek Kruschen-sót minden reggel 

an. Most is szedek Kruschen-sót, mert 

tezik semmi jobb a szervezet számá- 

jfájást legtöbbnyire a rossz gyomor 
, valamint azok a felgyülemlett, meg 

! mészthető anyagok, amelyek megmér- 

a vért. Távolitsa el ezeket a mérgeket, 

lyozza meg felhalmozódásukat és sem- 

a sem lesz félelemre. Itt kezdődik a 
hen-só szerepe: segiti a belső szerve- 

ogy rendszeresen eliminálják az összes 

ő és haszontalan anyagokat, miáltal 

itják az egész szervezetet. Akkor meg- 

ek a fejfájások, a hatás azonnali és 

yos. 
schen-sót az egész világon árulják. 

rszág népessége használja. Egyik or- 

an sem létezik hasonló szer, egyetlen 

, amely ilyen hatásu lenne. 

Kruschen-sót több mint 120 országban 

ik és most Romániában is minden 

zertárban és drogériában nagyüve- 

nt 95, kisüvegenként 60 leiért kanható. 

Sok a kommunisa 
mürög tanitók között 
gországban az uj kormány hely- 

valami rózsás. Kaldarisz 
niszterelnök igyekszik a kormány- 

ninél több nehézségeket okozni. Al- 

ntja az, hogy a kormány semmit 
cselekedhet a parlament nélkül. 

azon fáradozik, hogy a parlamentet 

ivüli ülésszakra hivassa össze és 
megkezdte az erre szükséges száz- 

h aláirás gyüjtését. 
Vörgy király kihallgatáson fogad- 

közoktatásügyi minisztert és csodál- 
sát fejezte ki azon, hogy a tanitóság 
t még mindig igen sok kommunista 
van. 

ae!ee-eseeseeeeesese 

HMussziá kacrácsonyi 
tazácia 

ap nyilt meg a IV. kerületi Bratianu- 

1s3. szám alatti katolikus elemi iskola 
ermében. A bazárnak már az első na- 

gen sok látogatója volt. A legteljesebb 

herést érdemlik a Misszió Szervezet fá- 

itatlanul dolgozó lelkes uriasszonyai a 

tás értékes és a legkényesebb izlést is 

gitő anyagáért. Igen mérsékelt árazat 

ek minden egyes darabért, mert a szegé- 

ek szánt haszon abból a sok jótékony 

kából kerül ki, amelyet a hölgyek szere- 

I végeztek. Mindenki találhat hozzátar- 

nak és ismerőseinek megfelelő kará- 

i ajándéktárgyat a Misszió bazárjában. 

ayörü kézimunka-teritők, kávéabroszok, 

yü, finom kötött hálókabátkák a legdi- 

abb kivitelben, virágvázák, irókészie- 

hamutartók, kabátra és ruhákra alkal- 

ató virágdiszek, modern zsinórdiszek 

hoz és pullóverekhez, játékok, mesés 

ek, csodaszép babák és sok más aján- 
ható tárgy között választhat a közön- 
Dicséretet érdemelnek a müvészi kivi- 

magyar motivumokkal himzett piros 
s bársonyszivek, amelyek Pod- 

Lajosné alelmöknő ügyességéről és 

ről tesznek tanuságot. A kiállitás négy 
lesz megtekinthető. 

mitől szünt 

Hálától eltelve 

- Nicolescu görög katolikus püspök 
előadása. A helybeli müegyetem által 
rendezendő előadássorozat keretében de- 
cember 17-én, kedden délután hat órakor 
a müegyetem uj épületének disztermé- 
ben Nicolescu Alexandru lugoji gö- 

rög katolikus püspök tart előadást A ter- 

mészetből cim alatt. Az előadáson vendé- 
geket szivesen látnak. 

- A megyénkben folyó szociológiai 

munka. Bucurestiben a Fundatia Carol 
palotájában most nyilt meg az országos 

szociológiai kiállitás. A megnyitáson, 
amelyen Carol király is résztvett, 
Gusti volt közoktatásügyi miniszter 
beszédet mondott, amelyben ismertette a 

Timis-Torontál megyében folyó szocio- 
lógiai munkát és méltatta Nistor Di- 
mitrie dr. prefektusnak ezen a téren 
szerzett érdemeit. Carol király nagy ér- 

deklődéssel tekintette meg a szociológiai 
kiállitásnak megyénkre vonatkozó anya- 
gát. 

e.eeeseE-EEeYE-EEe-eoEeDEsEL-EELoEÍELsYEs- egeeeeeeE.vec-EEYEsEEEL
YELsoEsEEEe 

Karácsony előtti vasárnapon az üzletek 
egész napon át nyitva tarthainak és valószinüleg 

karácsony harmadnapján zárnak 
A kereskedelmi és iparkamara tudva- 

levőleg közbenjárt, hogy a karácsony 
előtti utolsó vasárnapot arany vasárnap- 
pá nyilvánitsák. A közbenjárás eredmé- 
nyes volt, a miniszterium megengedte 

hogy december 22-én, vasárnap az összes 
üzletek egész napon keresztül nyitva 

tarthatnak. Az erre vonatkozó értesités 
néhány napon belül megérkezik a keres- 
kedelmi és iparkamarához is. Az arany 
vasárnapon felfüggesztett munkaszünet 

helyébe valószinüleg karácsony harmad- 

napján zárnak majd az üzletek. A közle- 
kedésügyi miniszterium a karácsonyi vá- 

sár sikeres lebonyolitása és a kereskedők 

forgalmának növelése érdekében ötven 
százalékos vasuti kedvezményt biztosi- 
tott minden utas részére. A vasuti ked- 
vezmény a mai naptól kezdve december 
22-ig marad érvényben és minden vonal- 
ra érvényes. Ezzel számos vidéki vásárló- 
nak módot nyujtanak, hogy karácsonyi 

szükségletét a városban szerezze ha 

esecEDEeDELeEEse- ..... 

Tiz évi kényszermunkára itélték 

a vasuti műhelymunkások 
lázadásának szervezőjét 

A fővárosi hadbiróság több napig tar- 
tó tárgyalás után meghozta itéletét 
Luca Vasile, a brasovi egységes szak- 

szervezetek elnökének ügyében. Luca 
Vasilet a grivitai lázadás előkészitésének 

vádja miatt távollétében husz évi kény- 
szermunkára itélték. Amikor elfogták, 
ujból megkezdték a tárgyalást, amelyen 
Georgescu királyi fővádbiztos kifej- 

tette, hogy Luca résztvett a kommunista 

szakszervezeti internácionale moszkvai 
kongresszusán, ahonnan utasitásokkal 
tért vissza Romániába. Az utasitások 

alapján megszervezte a grivitai mühe- 

lyek munkásságát, amely 1933 február- 

jában fellázadt. A lázadásért tehát Luca 

Vasile felelős. Luca az utolsó szó jogán 

kijelentette, hogy egész életében csak a 

munkásság érdekében harcolt, de az 

1933. évi vasutas mozgalmaktól távol ál- 

lott. A hadbiróság azután bünösnek mon- 

dotta ki Luca Vasilet és tiz évi kényszer- 
munkára itélte, de a kétésfél évi vizsgá- 

lati fogságot beszámitotta, Luca feleb- 
bezett. 

............................. 

Két óriási tűz nusztitolt Amerikában 
és egy mostanalota, valamint a hires gyémánitőzsűe 

leégelt 
Washingtonban a postapalota kigyul- 

ladt és percek alatt óriási lángokkal 

égett. Washington valamennyi tüzoltó- 

sága kivonult a tüzhöz, azonban tehetet- 
lennek bizonyult. A szomszéd városok 

tüzoltóságait is segitségül hivták, de 

ezekkel együtt sem lehetett a postapa- 

lota épületét megmenteni, mely csaknem 

teljesen elpusztult. A tüz oltása közben 

tiz tüzoltó füstmérgezést kapott. 

Ugyanabban az órában, amikor a 
washingtoni postapalota lángot fogott, 
kigyulladt Newyorkban a gyémánttőzsde 
palotája is. A tüz olyan gyorsan terjedt, 
hogy a rendőrség s a tüzoltóság nem en- 
gedte meg a gyémántalkuszoknak, hogy 
a palotába bemenjenek és ott levő érté- 
keiket kihozzák. A gyémántalkuszok a 
szomszédos házakban, ahol rendőrök vi- 
gyéza rájuk, szinte őrjöngtek. A tüz- 

Legujabb nől télikabátok és ruhák 

RAD 
Timiscoara I., Bul. Regele 
Ferdinand 6. (Lloyd-sor) 

Legnanyohb választék! Feltinő alcsó árak! Leriobb mindség! 

oltóknak sikerült több millió dollár ér- 
tékü gyémántot kihozni. Az elpusztult 

épület második emelete beszakadt és a 

berendezés is elégett. Eddig nem tudták 
megállapitani, hogy a tüz alkalmával 

mennyi gyémánt pusztult el. 

Ugy a washingtoni, mint pedig a new- 

yorki rendőrség szigoru vizsgálatot in- 

ditott. Az eddigi feltevések szerint mind- 

két tüzet gyujtogatás okozta. Valószinü, 
hogy kommunisták merényleteirők van 

szó. 

........ 

Szegény gyermekek 

kavácsonyi felceuházása 
A Magyar Párt városi tagozatai közül a 

III. kerületi volt az, amely először fordult a 

fázó, didergő, szegény magyar iskolás gyer- 

mekek felé, akik télen nem járhatnak iskolá- 

ba, mert nincsen meleg ruhájuk és nincsen 

cipőjük. Az ez évi gyermekfelruházási ünne- 

pélyt a Magyar Párt III. kerületi tagozata 

ma délután félhat órakor tartja a Stöhr- 

retetnek erre az ünnepére meghivja a tago- 

zat vezetősége nemcsak a kerületbeli ma- 

gyarságot, hanem az összes testvértagoza- 

tokat is. A felruházandó gyermekeket jószi- 

vü magyar nők a vendéglő egyik külön szo- 

bájában tetőtől talpig uj holmikba öltöztetik 

egyik részén hatalmas karácsonyfa fogadja 

őket. Az ünnepély néhány lelkes beszédből, 

továbbá a gyermekek szavalataiból áll. Az- 

után kezdődik a gyermekek megvendégelése. 

A rendezőség kéri a magyarságot, hogy még 

a mai napon is adakozzék erre a szeretet 

vendégségre. 

bánsági alelnök, Lőrinc István és Takács 

Kálmán elnöki tanácstagok voltak ez idén is 

a lelkes intézői annak, hogy a gyermekfelru 

voltak ezenkivül a választmány tagjai kö 

még sokan. A hála és köszönet szavait 

demlik meg a magyarpárti tagozat hölgyei 

is, akik sokat fáradoztak az ügy érdekében 

Magy karácsonyi 
. " - 

játékvásál 
már megkezdődött. Meg 
tekinthető vételkénysze 

kül. iadáanagybáncslés 

féle vendéglő nagytermében. A testvéri sze- 

és a gyermekek - közel százan - uj ru- ! 

háikban vonulnak be a terembe, amelynek 

Szappanos Gyula elnök, Gyulay János dr. 

házás megvalósitható volt. Segitő társaik 
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- Atvette hivatalát az uj német 1 - Rövid kivégzik a Lindbergh-bébi pxaa 

Kuhna Richárd dr. uj timisoarai német 
konzul városunkba érkezett és átvette hiva- 

talának vezetését. 

A posta dijtalanul továbbitja a bessza- 

rábiai adományokat. A posta vezérigazgató- 
sága közölte a belügyminiszteriummal, hogy 

a kormány által a besszarábiai éhinséges la- 

kosság segélyezésére meginditott mozgalom- 

mal kapcsolatban utasitották az összes pos- 

tahivatalokat, hogy a besszarábiai lakosság 

támogtására vonatkozó pénzküldeményeket, 

leveleket és csomagokat dijtalanul továbbit- 

sák a Vörös Kereszt Egyesülethez. 

gyilkosát. Hauptmann Brunó asztalos 

számára nincsen kegyelem. Hauptmann - 

mint ismeretes - elrabolta és meggyilkolta 

Lindbergh ezredes óceánrepülő kisfiát, 

amiért a Newyersei esküdtbiróság halálra 

itélte. Az utóbbi napokban olyan hirek ter- 

jedtek el, hogy Hauptmann bünössége kétsé- 

ges és ezért megkegyelmeznek neki. Ez a hir 

alaptalannak bizonyult, mert a trentoni 

ügyészség elhatározta, hogy Hauptmann ki- 

végzése január 13. és 20-ika között történik 

meg. A kivégzés napját a fogház igazgatója 

állapitja meg. 

Anagy 

A C 

ékszeveket adott el, móst nedig az angot 
kicátyi udvac becsanásáta készült 

A londoni lapok a mult héten nagy cik- 
keket irtak arról, hogy egy Alberto de 
Birinyi nevü dusgazdag a ntinai 
kávéültetvényes rendkivül értékes bé- 

lyeggyüjteményét felajánlotta az angol 
királynak. 

Az amgol király szenvedélyes 
bélyeggyüjtő és magántitkára 

meg is kezdte a bélyeggyüjte- 

mény megvételére vonatkozó 

tárgyalásokat a kávéültetvé- 
nyessel. 

Alberto de Birinyi kijelentette a lapok 
tudósitói előtt, hogy a háboru alatt mint 
tengerésztiszt szolgált az oszrák-magyar 

hadiflottában. A háboru után kivándo- 
rolt Argentinába, ahol kávéültetvényes 
lett és óriási összegeket áldozott filate- 
lista célokra. 

A budapesti rendőrfőkapitányság bün- 
ügyi osztályán figyelmesek lettek az an- 

gol lapok közleményeire. Birinyi kávé- 
ültetvényes neve nagyon ismerősnek tet- 
szett, mert Birinyi Béla nevét a rendőr- 
lség jól ismeri. 

Birinyi Béla a háboru előtt Bu- 

dapesten kapuk alatt ékszereket 

adott el gyanutlan embereknek, 

amelyekről kiderült, hogy ha- 

misak. 

A háboru vége felé eltévesztették szem 

elől, de a kommunizmus kitörésekor Bi- 
rinyi Béla egyszerre csak feltünt mint 
vörös dandárparancsnok. Ebben a minő- 
ségben rengeteg kegyetlenséget és zsaro- 

lást követett el. A proletárdiktatura bu- 
kása után letartóztatták és négy évi 
fegyházra itélték, amelyet a szegedi 

Csillagbörtönben le is ült. Kiszabadulása 
után házasságszédelgésekkel foglalko- 
zott, amiért három évi fogházat kapott, 
amit szintén kitöltött. 

A budapesti rendőrség meg- 
tudta, hogy Birinyi második 
büntetésének kitöltése után 

Csehszlovákiába ment, ahol 

folytatta házasságszédelgéseit. 

A kassai törvényszék négy évi börtönre 
itélte ezért. A magyar rendőrség most 

Café-TERMINUS-bár 
Őriási műsora 3 órán át szórakoztatja: 

frio Vox allround csodagyerekek 
Truna Bejan komikus csoport 

Irio Mondain Lydasio az Alhambrától 
Rosé Mara a hangulatos bécsi 

chansonette 

Ily riskovici a belgrádi Palace 
sztárja, stb. 
ezdete esténkint 10 órakor. 

Műsor előtt és után a közönség táncoi 

kérdést intézett a kassai rendőrséghez, 

hogy az ott elitélt Birinyi Béla nem 
azonos-e a Londonban feltünt Alberto de 

Birinyivel. A kassai rendőrség csakha- 

mar megküldte feleletét, amelyből kide- 

rült, hogy Birinyi Béla börtönbüntetésé- 
nek második esztendejében vakbélgyul- 
ladást szimulált, amellyel kórházba vit- 

ték. A kórházból azután furfangos mó- 
don sikerült megszöknie. Megtudta a 

csehszlovák rendőrség azt is, hogy Bi- 

rinyi Romániában, majd Jugoszláviában 

járt. Mindkét államban házasságszédel- 
géseket és csalásokat követett el. 

A budapesti rendőrség megállapitásait 
ese........... 

közölte a londoni Scottland Yarddal. Kö- 
zölték egyben Birinyi Béla személyleirá- 
sát is. 

Tegnap jött meg a londoni 
rendőrség értesitése, hogy Al- 

berto de Birinyit letartóztatták. 
Valószinüleg az volt a szándéka, 

hogy az angol királyi udvart 

becsapja. 

Ugyanis az értékes bélyeggyüjteményt, 
amelyet eladásra felajánlott, nem mu- 

tatta még be, ellenben máris tapogató- 
zott, hogy nem kaphatna-e arra nagyobb 

előleget. Valószinü, hogy a bélyeggyüj- 

temény egyáltalán nincs is meg. 
se egeosesssosesesossesessseeses 

Tizenkét százalék illetéket kell fizetmi 

1lám nyelven vezetett 
üzleti könyvek után 

A pénzügyminiszterium rendeletet 

adott ki, amely szerint mindazok a cégek 

és vállalatok, amelyeknek adóját az üz- 
leti könyvek alapján állapitják meg, az 
adójuk tizenkét százalékát kötelesek fi- 

zetni, ha könyveiket nem román nyel- 
ven vezetik. A rendelkezés indokolása 
szerint az adóhivataloknak többlet- 
kiadást jelent a nem román nyelven ve- 
zetett üzleti könyvek és kimutatások fe- 
lülvizsgálása és ellenőrzése Az adótör- 
vényben valóban z egy ive sza- 
v.v.....Y. 

kasz, amely jogot ad a miniszteriumnak 

ezen illeték behajtására. Annak idején 
azonban ugy értelmezték ezt a szakaszt, 

hogy csak adott esetekben, amikor egy 

kereskedő vagy gyáriparos könyveit 

szakértői vizsgálatnak kell alávetni, ak- 

kor fizetik ezt az illetéket. Most pedig a 
miniszterium általános rendelkezést bo- 
csátott ki, hogy minden esetben be kell 
hajtani a tizenkét százalékos illetéket, ha 
valaki az üzleti könyveit nem románul 
vezeti. 

.......... 

Tittakozik a Magyar Párt 

satumarei tagozata a német nyelvü elemi iskolai 
tagozat felállitása ellen 

Satumaren a Magyar Párt ottani me- 
gyei elnöki tanácsa Ilosvay Lajos el- 
nökletével ülést tartott, Kiemelkedő ré- 
sze volt az ülésnek Kiss Endre dr. fel- 
szólalása, amelyet iskolaügyi kérdésben 
tartott. Hangsulyozta, hogy a névelem- 
zés Satumare városban is mindegyre 
tért hódit és ezen az alapon történt, 

hogy az egyik állami elemi iskolában 
német tagozatot állitottak fel. Megálla- 
pitja, hogy Satumaren német ajku csa- 

ládok nincsenek. Rámutatott arra, hogy 
birói döntések értelmében a névelemzés- 
nek nincsen törvényes alapja. A törvény 

r . 

Fázni fájdalmas! 
A legnagyobb és legszigorubban szortirozott raktár mindenfajta 

u- es beröai SZÉn, briket és kokszokban 

WoOLF MATYAS szénnagykereskedőné! 
IV. ker., Str. Bolintineanu 11. Telefon: 11-70 

dMinden áru száraz és pormentes állapotban, mert fedett helyen van elraktározva 

Öntőde-koksz, nyersvas és tüzita is kamható 

csak arra ad jogot, hogy mindenki a 
saját anyanyelvén részesülhessen isko- 
lai oktatásban. Azt is világosan kimond- 

ja a törvény, hogy nemzeti hovátarto- 
zandóságát mindenki szabadon választ- 

hatja meg. Ezen az alapon a satumarei 
német elemi iskolai tagozat törvényte- 
len, mert német hangzásu névvel biró, 

de csakis magyarul beszélő gyermeke- 

ket kényszeritenek oda törvény ellenére. 
A Magyar Párt a legélesebben tiltakozik 

ezen jogfosztás ellen. Elhatározták, 

hogy ebben az ügyben felirnak a Ma- 

gyer Párt köznontijához és kérni fogják, 
xxmen 

tovább folytatódik a legnagyobb és legolcsóbb 

karácsonyi vásár keretében az 
teksztilárucsarnokban 
Timisoara I. kerület, Piata Uni 

magz :: 

A tátoru előti a kapuk alati hamis hogy a magyarságnak ezen legujabb 
relmét tegyék szóvá a parlamentl 
Kiss Endre dr. végül felhivta a 
résztvevőit, hogy a nyelvvizsza 
elbocsátott és kenyértelenné vált 

gyar tisztviselőket és alkalmazo 

segitsék és lehetőleg álláshoz ju 
ea aeztelsszaszététök ve as 

Atikei visszavesznek 

kalmazottakat, akik a román nyelv 
gán hatos osztályzatot kaptak, 
veszik a város szolgálatába. 

tisztviselőről és hat alkalmazottról ! 

szó. Ezek a következők: Faragó 

zeneiskolai tanár, Fischer Miklós, a 

rosi cselédotthon igazgatója, 
Géza, Schuldesz János és Vince 

hivatalfőnökök, Keilbach József, 

Ottó, Franzen Vilmos, Nieder 

Emilia alfőnökök, Lindemann Pétel 

Laux István tisztviselők, Becker B 

mozitisztviselőnő, Franzen Istvá 

Szeles József müszaki tisztviselők 

vács Ferenc a villamosvasuti m 

főnöke, Zielbauer Antal a városi fal 

vezetője, Juhász Péter járványkóri 
gondnok, Schiller Vendelin vizi 

tisztviselő, Fehér József, Funk J áno. 
Horn János villamosvasuti kocsiv 

tők. Zielbauer január elsejétől nyu 
jazását kérte, Juhász Péter pedig 
szolgálatba lépett i 
.L--.. 

szinnaz 

tesz a magyac szin 
Az egymást követő operettbemutat 

fogástalan müvészi munkát produkáll 
Ma, vasárnap délután 3 órakor a le, 

sabb operettek egyike, Viki, a dallam 

rahám-operett kerül szinre Gábor Ma 

cimszerepben, akinek partnerei leszne 

V., Hegyi L., Felhő, Székely, Kozma, Ki 

Gy., Kun Dezső, Szabó Gy. és Kiss E 

Vasárnap délután 6 órakor és este 9 ói 

a nagysikerü Három ember a 

operett szerepel müsoron. A jövő hét 

jén Itt a szerelem cimü szenzációs oper 

nek lesz az első bemutatója. 

A magyar szinház műsora 

Vasárnap délután 3 órakor: Viki 

Vasárnap délután 6 órakor: Három em 

a hóban. 

Vasárnap este 9 órakor: Három 

hóban. 

Hétfőn este 9 órakor: Hollandi 

nyecske operett, mozi helyárakkal. 

MATATAAAATA TAATTATATAAMAMA N M ATAYAM A ATAT 

világvárosi műsor keretébe. 

zz! 
umákt ámláábi
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Au Dura-Rex elemek 

őknek mint a fogyasztóknak is 

volt már a DURA-REX anód- 

özlik velünk, hogy kiválósázuk 

ak a korlátlan raktárképességben 

anem felülmulhatatlan regene- 

ségükben is nyilvánul. Tájé- 

gyunk arról, hogy a DURA- 

almiák és savmentes elemeket a 

óközönség mindenütt örömmel 

és a valamivel magasabb árak 

is szivesen vásárolja. 

dezek után azon vélemény aila
- 

hogy ezen minőségben utólérhe- 

URA-REX-elemek a fogyasz- 

k kényelmet és lényeges pénzbeii 

karitást jelentenek. 

nln, az 3z 5A elnöke 
gy nagy amerikai lap körkérdé

st in- 

tt olvasóihoz, hogy véleményü
k sze- 

milyen, nem politikai személyiség 

a legalkalmasabb arra, hogy az 

esült Allamok elnöke legyen. A
 leg- 

b szavazatot Chaplin filmszinész 

ota, utána következik Jack Demsey 

bajnok, majd Ford autógyáros
. Min- 

setre érdekes alak volna a Fehér 

ban Chaplin, amint az Egyes
ült Al- 

k ügyeit intézi természetesen 
fején 

nert kalappal, testén az őt jellem-
 

val és kezében a kicsi nádpálc
á- 

haplin mókáival bizonyára derüre 

olná Északamerika polgárait. 

DEVIZAPANAMAT LEPLEZ- 

. Az Universul értesülése sze- 

ecu Hie, a Nemzeti Bank vezér- 

lője, ujabb devizapanamát leple- 

A vizsgálat adatai szerint 85 mil- 

ől van szó, amely összeget a kom- 

i s rendszer bünös alkalmazásá- 

e empésztek ki az országból. Köze- 

észlet a vizsgálat érdekében még 

rült nyilvánosságra. 

Töltőtoll 
Képeskönyv 
lársasjáték 
Bélyegalbum 

Karácsonyladisz 
Kotta 
Irőókészlet 

tereskedéshől a legolcséba 

Végre megalakult a spanyol kor- 

Madridban tegnap megalakult az 

yol kormány. Miután Maura 

ek nem sikerült a kormányt 

itani, a köztársasági elnök 

lo Vallades szenátort bizta 

nek a pártokkal való tárgyalá- 

dménnyel jártak. Az uj kormány 

délután már le is tette az esküt. 

riate volt miniszterelnök az uj 

- Harminckét évi tanitói müködés után 

pappá szentelték. Ig na tel Ioan timisoarai 

állami elemi iskolai tanitót Lugojon Nico- 

lescu Alexandru dr. püspök görög katoli- 

kus pappá szentelte fel. Ignatel azelőtt vidé- 

ken müködött és 1920 óta tanit városunk- 
ban. Az ötvennégy esztendős tanitó, aki har- 

minckét éve müködik a tanitói pályán, az 

utóbbi években teológiai tanulmányokat 

végzett, amelyek befejezése után megtörtént 

pappá való felszentelése. Az uj pap különben 

továbbra is megtartja tanitói állását. 

- Betörők jártak egy templomban. Orso- 

ván az ottani római katolikus templomban 

betörők jártak és az összes gyüjtőperselye- 

ket kifosztották. Miután a templom ajtajá- 

nak zárja sértetlen volt, valószinü, hogy a 

betörők az esti zárás előtt lopóztak be a 

templomba és reggel, amikor a templomot 

hajnali misére ujból kinyitották, kiszöktek 

onnan. A csendőrség erélyesen keresi a tem- 

Diándékok, melyek mindig arömet szereznek: 

Nöknek 
pongyolaselymek és 

filanellek 
fehérnemüselymek 
asztalnemük 
zsebkendők stb., stb 

"nek 

keretén belül 

Férfiaknak 

esv....................
.......... 

ine- és pizsamadeja- 
milletleursselymek 

maradékok ruhának pizsamatlanellek 
ski-ruhaanyagok 
zsebkendők stb., stb. 

Nagy karácsonyi vásárunk 

Gyermekeknek 
babyilanellek 

télikabátszövetek 
stb., stb. 

a lencészerübb ajántékakal 
a legolcsábh árakon 

szerezheti be. 

plomfosztogatókat. g
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s
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.
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.
.
.
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.
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FORTUN A k.r. 
divatáruház, II. ker., FPiata Traian 

a pa 
A kamara tegnapi ülésén Tatares- 

eu miniszterelnök mondott nagy beszé- 
det. Rámutatott arra, hogy a liberális 
kormányzat nagy lépésben vitte előre az 
ország konszolidálását. Hangoztatta, 

hogy a kormány megvalósitotta a nem- 

zeti munka védelmét, meginditotta a 
hadsereg felszerelésének programszerü 

munkáját, csökkentette az állam kiadá- 

sait, különösen a külföldi adósságok 
csökkentésére fejtett ki nagy munkát. A 
külpolitikai kérdésekkel kapcsolatosan a 

kormánynak két célja volt. Az egyik a 

béke biztositása, a másik pedig az ország 
határainak sértetlen fentartása. Megem- 
lékezett az Oroszországgal helyreállitott 

Tatarescu nagy beszéde 

rilament ülésén 
jóviszonyról is, amely szntén a béke 

egyik biztositéka. A kormány továbbra 

is bizalommal van a nemzeti demokrácia 

és parlamentárizmus iránt, ezért folytat- 

ja programszerü munkáját. 

Tatarescu után Asnavorian felolvasta 

a válaszfeliratot, amelyet a kamara meg- 

szavazott. Hétfőn a kamara küldöttsége 

ünnepélyes keretek között átadja a fel- 

iratot az uralkodónak. 

A szenátusban Tatarescu megismétel- 

te beszédét és utána elhatározták, hogy 

a szenátus küldöttsége a kamarai kikül- 

döttekkel együtt jelenik meg a király 

előtt. 

..... .......
 909e9 

- Elcsaptak két politizáló gyárigazgatót. 

Az osztrák nagyiparnak szenzációja van. A 

belügyminiszter intézkedésére az Alpine- 

Montana fémárugyár két vezetőjét elbocsá- 

tották állásából, mert azok a Heimatschutz 

vezetői voltak és titokban szocialista propa- 

gandát fejtettek ki. Az elbocsátottak 

Apold vezérigazgató és Zahl-Bruck- 

ner igazgatók. 

Iamasztáruk 

- Hirtelen elhunyt népszerü iparos. 

Dengl János ismert épitőmester öt- 

venhat esztendős korában hirtelen meg- 

halt. Pénteken este moziban volt, aho
n- 

nan vidáman és egészségesen tért haza. 

Néhány perc mulva hirtelen a szivéhez 

kapott, a földre esett és meghalt. Dengl 

János egyik legnépszerübb iparosa volt 

városunknak. Halálát gyászolják fele- 

sége, született Meszner Vilma, fia De
ngl 

Ede épitőmester, leánya Vilma, 
továbbá 

nagyszámu rokonsága. Temetése ma 

délután négy órakor lesz a III. kerületi 

Badescu-utca 9. szám alatti gyászházb
ól. 

ágynemű, asztalnemű, a elelme törtiküzok aer 

asae kipróbalt kültöldi minőségek 

engros-árban 

Dornhelm Jenő r.t. 
nagykereskedésében 
1. ker, Duca-körut 3 

.................... 

- Majláth erdélyi püspök beteg. Maj- 

láth Gusztáv Károly gróf erd
élyi püspök 

jelenleg betegen fekszik a budai Vörös Ke- 

reszt kórházban. Az ősz egyházfejedelmet 

tegnap meglátogatta Serédi Jusztinián 

magyarországi hercegprimás. 
A találkozás, 

amely igen szivélyes volt, 
egy óra hosszáig 

tartott. 

- Borus idő. Tegnap egész nap
on át bo- 

rus volt az időjárás. Délelőt
t kilenc órakor a 

hőmérséklet 1 fok meleg 
volt, délután négy 

órakor pedig 4 fok meleget
 mutatott a hő- 

mérő. A meteorológiai int
ézet jelentése sze- 

lnt mérsékelt szél várh
ató változó felhőzet- 

tel, egyes helyeken havaz
ással, sok helyen 

köddel, a hőmérséklet nem változi
k lényege- 

sen. 

- Akinek a szivmüködése rendetlen, 

ugyezintén az, akinél a 
vérnyomás emelkedé- 

sének tünetei mutatkoz
nak, ugy érhet el 

erőlködés nélkül megfele
lő könnyü székelést, 

ha reggel éhgyomorra 
egy kis pohár termé- 

szetes „Ferenc József" 
keserüvizet iszik. Az 

orvosok ajánlják. 

Betöltik az üresedésben levő tani- 

tói állásokat. Vármegyénk területén 

hetvenhat tanitói állás üresedett meg. 

A közoktatásügyi miniszter most ugy 

rendelkezett, hogy egyes iskolákat 
von- 

janak össze és igy az üresedésben levő 

tanitói állások számát ötvenkilencre 

szállitotta le. Ezeket az állásokat ja- 

nuár 1-én betöltik. 

ijól és olcsón csak 

ban a pénz ligyi táteát ve vette : át. 

seseeessessssooesese 
e 

E Függönyök, szönyegek, ottománterit
ők, 

butorszövetek, kókuszfutók stb.
 

„META-nai 
, IV. kerület, Bulv. Bert

helot 10 

Üvegesek ézűrelte 
köszöntött be Uruguayban. A héten 

óriási ciklon pusztitott végig a dé'me- 

rikai országban, amely különösen a fő- 

városban Montevideóban pusztitott. 

Egyetlen ház egyetlen ablaka sem ma- 

radt épen. Az egész országban legfelebb 

annyi üveg van, hogy azzal a betört ab- 

lakok egy tizedrészét tudnák beüvegez- 

ni. A kormány erre rendelettel eltörölte 

a külföldi ablaküveg vámját. Az üvege- 

sek szüretelnek, mert annyi a munká- 

juk, hogy nem győzik. Annyit keresnek 

most, hogy abból akár egy évig is 5 gond 

nélkül elélhetnek. 

- Az uj magyar sajtófőnök. Magyaror 

szági politikai körökben hire jár, hogy a mi- 

niszterelnökségi sajtóiroda vezetésében a kö- 

zeli napokban változás áll be. Antal Ist 

ván dr. igazságügyi államtitkár január má- 

sodikán lemond a sajtóosztály vezetéséről, 

amelynek élére Mi ke cz Ödön jelenlegi sza- 

bolcsi főispán kerül, akit miniszteri taná 

csosnak fognak kinevezni. 

Faáradt Ön?: 
Hordja az én Universal 

cinő- 
hetétemel! = 

Dosos, Timissara vv 

- születésnap. Sebestyén Béla, is 

mert irógépkereskedő, most töltötte be életé 

nek hatvanadik esztendejét. Sebestyén
 Bé 

lát, aki városunk iparostársadalmának egyik 

ismert tagja, ez alkalomból barátai és i
sme- 

rősei meleg üdvözlésben részesite
tték. 

- A vallásos jellegü szobrok megóvása.
 

Pacha Agoston püspök kezdeményezésére 

a városi tanács elhatározta, h
ogy gondosko- 

dik a város területén levő vallásos jellezüű 

szobrok és emlékmüvek fentartásáról. 
A Ba- 

las-téri Mária emlékmüvet és a ró
mai kato- 

likus székesegyház előtt álló Sze
ntháromság 

szobrot teljesen restaurálják, azo
nkivül ujra 

felállitják a Carmen Sylva-parkban azt az 

obeliszket, amely az egykori Katalin-tem- 

plom helyét jelzi. Az ezen munkálatokhoz 

szükséges összeget felveszik 
a város jövő 

évi költségvetésébe. 

Női kabátok 
Nöi ruhák 
aelmekkabáto 

piat Timisoara II. kerület, 



................. 

- Visszahelyeztek egy elbocsátott 
özségi hivatalnokot. Boldis József, 

az aradmegyei Cuvin község hivatal- 
noka, a tavalyi román nyelvvizsgán el- 
bukott és azért állásvesztésre itélték. 
Boldis ez ellen a timisoarai reviziós bi- 
zottsághoz felebbezett, amely most tar- 
totta meg a tárgyalást. Parecz 
György dr. aradi ügyvéd, aki Boldis 
József védője volt, előadta, hogy Boldis 
már 1908 óta áll közigazgatási szolgálat- 
ban, 1924-ben került Cuvinra, ahol 

1927-ben véglegesitették. A román nyel- 
vet birja olyan mértékben, amennyire 

arra hivatalos munkája közben szük- 

sége van. A reviziós bizottság jogtalan- 
nak találta Boldis József elbocsátását és 

elrendelte állásába való visszahelyezé- 

sét. 

Jceía lel kérem, 

hogy karácsonyra 

ski-felszerelést 

ródlit 

korcsolyát 

Kecskemétis 
Bul. I. G. Duca 2 

- Ezeröőötszáz karácsontat lopk A c a 
rasana carasmegyei faipari részvénytár- 
saság erdejéből ezerötszáz fiatal fenyőfát 
vágtak ki. A csendőrség a fenyőfák tolva- 
jaiként több Maciora községbeli földmüvest 
fogott el, akik bevallották, hogy a fenyőfá- 
kat ellopták és azokat - mint karácsonyfá- 
kat - eladták. 

* Korcsolyák, kályhák, parázsfogók 
és konyhaberendezések nagy választék- 
ban Scherter Ottó vaskereskedésé- 
ben, Timisoara, Cetate. 
- Folyik az áldozatok kihantolása. A me- 

halai temetőben tegnap délután két ujabb 
sirt nyitottak ki. A sirokban pihenő embere- 
ket állitólag a mehalai méregkeverő asszo- 
nyok ölték meg. Vascan Dimitrie dr. tör- 
vényszéki orvos tegnap délután a hatóságok 
jelenléteben Weisz András mészáros és 
annak nagynénje, Weisz Katalin holttestét 
boncolta fel. Az exhumálás alkalmából 
mindkét holttest belső részeit kiemelték és 
azokat elküldik a bucurestii vegyvizsgáló ál- 
lomásnak. 

Karácsonyi vásár: 
1 ágyelőszönyen 3s0 leitű kezdve 
1 összekölőszönyeg s3e , 
1 urszobaszőnyeg 1630 
1 hálószohaszőnyen 2640 
1 ehédlőszányen sese , 

WEISZ ék come. 
TAPISERIE sSoc. AN. - alatul W 
Et a háamultutu 

VEZMEÉNY AZ ELŐFIZE- 
röEn A Déli Hirlap minden előfi- 
zetőjének, aki előfizetési dijával nincsen 
hátralékban, egy doboz névjegyet szállit 
a szedési és nyomási költség ellenében, 
ami mindössze ötven leit tesz ki. 
- Anyakönyvi hirek. Házasságot kötöt- 

tek Bugel Jenő városi tisztviselő és Márton 
Katalin, Német Mihály péksegéd és Schitt 

Juliána, Schuber Jenő dr. orvos és Papp Má- 
ria, Enyedi István lakatossegéd és Pungert 

Hilona, Jorsits Teodor munkás és Fábián Er- 
zsébet, Paulus Adolf szabósegéd és Kracker 
Erzsébet, Staril Ferenc asztalos és Licker 

Mária, Reinholz László magántiszt iselő és 
Sundhausen Valéria, Tarka János hentesse 
géd és Nemes Eszter, Grundhauser Elemer 
asztalossegéd és Kovács Julianna, Arsn. 

loan napszámos és Ginga Persida. Meghal- 

tak Melache Borbála, született Malosie 37 

éves és özvegy Batrana Anna, született Siu- 

- Jakabffy Elemér dr. előadása. 
Jakabffy Elemér dr., a Magyar Párt 
bánsági tagozatának elnöke, mint közöl- 
tük, az ifjusági szakosztály tagjai ré- 
szére a világháboru előzményeiről tör- 
ténelmi előadásokat tart. Az első elő- 
adáson, amely kedden, december 17-én 
este kilenc órakor folyik le a Magyar 
Házban, Európa történetét ismerteti a 

német-francia háborutól a berlini kon- 
gresszusig. Az előadásra minden érdek- 
lődőt szivesen látnak. Beléptidij nincsen. 

- Fiatal magántisztviselő tragikus 
halála. Lő b1 ödön, a Dura-gyár főtiszt- 

viselője, harmincegy éves korában négy 
napi betegség után meghalt. Vörhenyt és 

diftériát kapott egyszerre, mely beteg- 
ségek négy nap alatt végeztek vele. Sze- 
rény modoru, mindenkivel szemben ud- 

varias, szorgalmas tisztviselő volt. Mint 
a Kadima-sportegylet intézője és a Ha- 
zamir-dalegylet vezetőségi tagja serény 
müködést fejtett ki. Halálát gyászolja 
felesége született Schwartz Hermin, öt 
éves leanykája Zsuzsika, édesanyja és 
kiterjedt rokonság. Temetése ma délelőtt 
tiz órakor lesz az I. kerületi zsidó temető 
halotti csarnokából. 

- A fővárosi jogászok sztrájkja meg- 
szünt. Beszámoltunk arról, hogy a fővárosi 
jogászok kimondták a sztrájkot. A diákok 

küldöttsége felkereste az igazságügyminisz- 
tert, aki meghallgatta kivánságaikat és igé- 
retet tett, hogy rövidesen kielégitő megol- 

dást talál. A biztató igéretek alapján a diá- 

kok ujból rendszeresen látogatják az előadá- 

sokat. Amig az egyetem jogi fakultásán a 

sztrájk véget ért, addig a fővárosi müegye- 

tem diáksága elhatározta, hogy szintén 
sztrájk segitségével igyekszik követelései 
teljesitését elérni. A müűegyetemi hallgatók 
az egyetemi illetékek felemelése miatt mond- 

ják ki a sztrájkot. Ugyanakkor elhatároz- 
ták, hogy kérelmeiket emlékiratba foglalják 
és azt a tanári kar elé terjesztik. 

- Hatalmas adóeltitkolást lepleztek 
le. Románia egyik legnagyobb gabona- 
export cége, a brailai Kugel-cég ellen 
adóeltitkolás miatt feljelentést tettek. A 
feljelentés alapján a hatóságok házku- 
tatást tartottak a cégnél és az összes üz- 
leti könyveket, valamint levelezést le- 

foglalták. Mintegy két kocsirakományt 

kitevő üzleti könyvek egyrészének átta- 
nulmányozása után a vizsgálóbiró meg- 

állapitotta, hogy a cég ebben az eszten- 
dőben közel két milliárd leit forgalma- 
zott, de az adókivetésnél ennek az ösz- 

szegnek csak kis töredékét vallotta be. 

Deneaza 
---............... 
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szűcs szALONJAI 
BUDAPEST IV., Kristóf-tér 2 

22! Cim nema tévesztendő ö össze!!:: 

Eredeti párisi bundamodellek: Lelong Lanwin, 
Maison Max, Reine D' Angletéore stb. olcsó árak, pld. 

nagy skunks-keppek 4 sorosak: 80, 100, 120 P. 

6 100, 120, 140 P, 
egészen moarées csikóbundák 250, 300, 350 P. 
remek perzsia-bundák 1400-1800 P. 

(A kisebb göndörüek még olcsóbbak !) 

Valódi kanadai nerc.bundák, keppek, 
hermelin-pelerinek, legujabb három- 

EuuukutAKAA AMMAMAAATAATKT A AAA A ATA A MTMTATATTTTt LKETT ATA 

MMMK MIIKIKIII ! 
- Cot Jonel rendőrkomiszárusi meg- — A legszebb karácsonyi aján operálták. Cot Jonel rendőrségi komi- igazi ajándék a ma ajándéka: a k szárust az egyik helybeli szanatórium- a soha sem volt 

Cot két nap előtt rosszul lett és elment nem jut könyvre. Eppen ma, az orvoshoz, aki azonnali mütétet látott sem vehetünk értékesebb karácsonyi 
szükségesnek. Az operáció sikerült és kot, mint jó könyvet. Olyan könyvi 
Cot Jonel rövidesen ismét átveheti szol- tul van a napi érték és a napi aktua 
gálatát. Betegsége alatt Chemitzki rán s amely állja az időt. Ilyen P o po 

komiszárus helyettesiti. József: Harc egy falat kenyérért cimi 
ve, amely dicséretet nyert az Aran 
Társaság irodalmi pályázatán. Ez a 
kiállitásu könyv, amelyhez Aradi 
előszót, nem hiányozhatik egyetlen 
család karácsonyfája alól sem. A 

amelynek ára mindössze 100 lei, 

könyvkereskedésekben és a Dél 

kiadóhivatalában is kapható. 

- MKiszabadult egy rablógyilkos 

- Megnyilt az egy leies gyermekkony- 

ha. A IV. kerületi Misszió most ny yitotta 

meg gyermekkonyháját az uj elemi fiu- 

iskola földszinti termében. Tegnap már 

száz szegény gyermek foglalt helyet a 

Misszió szeretetasztalánál, ahol egész té- 

len keresztül napi egy leiért meleg és iz- 
A vizsgálat folyamatban van. 

Fióküzlet: 

A legfinomabb csemegék és gyönyörü 
áruk, olcsó ünnepi borok 7.- leitő l kezdve, fajborok, likör, 
rum, cognac stb. nagy választékban 

FEISTAMMEL 
WALLET 

lüszer-, gyarmatáru- és csemegenagykereskedés 
Timisoara, IV., Str. I. Vácárescu 20. Telefon: 899 

IV., Bulv. Berthelot 8. Telefon: 957 

covat község közelében 1927 novem 

jén megdöbbentő rablógyilkosság tö 

amelynek Sántha Sándor kereske 
utazó áldozatul esett. Sántha Sánd 

nek saját autója volt, soffőrje kicsal 

vat község határába, ott Kostya 
nevü társa segitségével agyonverte d 

ját és utána kirabolta. A gyilkos s Mi 

Mangollstván nem elégedett meg 

hanem elment Sántha Sándor lakás 
azt is kifosztotta. Mangol Istvánt 

tizenhárom évi és társát, Kostyal Ist 
dig tizenkét évi fegyházra itélte. 

István büntetéséből nyolc év és nég 

pot az aiudi fegyházban kitöltött, a 
pedig elengedték neki. Kostyal Istvá 

szaszállitották városunkba és a ha 
éves ember ujból itt telepszik le. 

István csak egy év mulva szabadul ki 

letes ebédet kapnak. 

karácsonyi 

Ingyen nem, 
azonban 200 lei bevásárláson 
mindenki egy csinos alánde 
karácsonyra a 

„CHRONOMETE 
éekszerüzleiben, L, Str. 10 

Moravetz nellekt 



beli zöld-fehér csapat utolsó 
ajnoki mérkőzése képezi a mai, 
portprogramot, A zöld-fehér 

őszi bajnokságban csupán egy 
net aratott és a bajnokság utolsó 

A holnapi mérkőzéstől ezért 
ok függ. A helyzet ugyanis az, 

-fehérek az utolsó mérkőzésü- 

vgnyerik, akkor elkerülhetnek a 
utolsó helyről. A csapat hivei 

1 fogadták a keleti turán aratott 

nek hirét és most azt remélik, 

A legfelső szövetség 
lezését a törvényszék elutasitotta 

ovi törvényszék most foglalko- 
gfelső szövetség felebbezésével, 

el megtámadta a futballszövetség 

é ét jogaiba visszahelyező első- 

b kenpek Höntést. A legfelső szövetség 
bb tárm, felfüggesztette a futballiszövet- 
modellek etőségét és ideiglenes bizottságot 

tt ki. A futballszövetség ez ellen 

zést jelentett be és a biróság visz- 

vezte jogaiba a felfüggesztett ve- 

tet. A döntés ellen most már a 

u Bő szövetség nyujtott be felebbe- 

mely azonban nem járt sikerrel. A 

szék ugyanis megállapitotta, 

! futballszövetség vezetői vissza- 

ük után benyujtották lemondá- 

tehát a felebbezés már alaptalan 

k! 

télen sem pihen 

ji Romania a téli szünet alatt 

nteti be játékosainak foglalkoz- 

. A játékosok a téli kényszerpihe- 

gl tréner vezetése mellett torna- 

éninggel töltik ki. Az Universi- 

ezzel szemben február elsejéig 

ságot adott csapata tagjainak. 

Nemzetközi futballesemény 
Osztrák szövetség megállapitotta a 
olokkal és portugálokkal való fut- 

rkőzések időpontját. Ezek szerint 

anuár 9-én Madridban lejátszák a 

várt osztrák-spanyol válogatott 

zést. Az osztrák-spanyol meccs 

nagyobb nemzetközi futballese- 
amely a közeljövőben Európában 

Egy héttel a madridi mérkőzés 

január 16-án a portugál váloga- 

pattal játszik az oszrák együttes 

teremtő művészetről tart román 

lőadást a teozófiai társaság ma 

5 órai kezdettel I., Platon-utcai 

ében. Vendégeket szivesen lát- 

éptidij nincs. 

- 

lindig elegáns 
mert divatos és elsőrendű 
szabásu minden öltöny, 

élikabát stb, amely 
[7 

uUJDOSO 
Str.T.Cipariu 1,I. e. 

(Retormátusház) 

nan megnyilt sneol és 
cla uriszab 1 készül. 

öbb aranyérem tulajdonosa. 

zoltd polgári árak: 
a 

Sport 
öld-íiehévek együttese ma délután a cvaiovai 

fiovine Gzivita csapatával játszik 
bajnoki mérkőzést 

hogy az utolsó bajnoki mérközésen is 

ugy fog küzdeni a csapat, hogy az érté- 
kes két pontot megszerezze. Megköve- 
teli ezt a helybeli labdarugás tekintélye 

is. A győzelem megszerzése ugyan nem 

lesz könnyü dolog a craiovai Rovine 

Grivita csapata ellen, amely a bajnoki 
listán a negyedik helyet tartja. A CAT 
-Rovine Grivita mérkőzés ma délután 
két órakor az Electrica-pályán kerül le- 
bonyolitásra Bozgan aradi biró vezetése 

mellett. 

! 250 magyar versenyző 
azolimpiai versenyeken 

Kétszázötven versenyzőt küld ki a 
magyar testnevelési tanács a berlini 

olimipiai versenyekre. A kiküldetés költ- 
ségeire a kultuszminiszterium 150.000 
pengőt, vagyis mintegy öt millió leit 

szavazott meg. 

Kikaptak az osztrák csapatok 

A bécsi labdarugó csapatok vereség- 
gel zárták le angliai turájukat. Az 

Austria a Hearts csapatától 3:0 (2:0) 
arányban kapott, mig az FC Wien csa- 

patát a Leeds United együttese 4:1 

eredménnyel győzte le. 

A fekete bajnok 
leütötte ellenfelét 

Newyorkban huszonegyezer néző 

előtt bonyolitották le a spanyol Pao- 

lino és a néger Joe Louis ökölvivók 
közötti boxmérkőzést. A verseny már a 

negyedik menetben véget ért. A fekete 

ökölvivó rettenetes erejü ütése harc- 

képtelenné tette Paolinot és igy a néger 

megnyerte a mérkőzést. A mérkőzés 

csak tizenkét percig tartott, mert a né- 

ger egyik ütése nyomán a vér elbori- 

totta Paolinot, aki összeesett és nyolc 

percig eszméletlenül feküdt. 
. 

TÉLI SZEZON STEIERDORFON 

Sportemberek és kirándulók Steier- 

dorfon töltik karácsonyukat, mert a vi- 

dék nagyszerü alkalmat nyujt a sisport- 

hoz és a gyönyörü téli kirándulásokhoz. 

A sportolók és kirándulók az Eva-villá- 

ban huszonöt kényelmesen berendezett 

szobát találnak. Steierdorfra egész télen 

keresztül ötven százalékos vasuti ked- 

vezménnyel lehet utazni. Felvilágositás- 

sal szolgál a fürdőigazgatóság. Steier- 

dorf, telefon 5. 

eele ...
 

Fej-, váll- és ágyékreumánál, ischiás- 

nál, idegfájdalmaknál, szaggatásnál é
s zsá- 

pánál a természetes „Ferenc József kese
rü- 

viz rendkivül hasznos háziszer, 
mert korán 

reggel egy pohárral bevéve, az emés
ztőcsa- 

tornát alaposan kitisztitja és méregtel
eniti. 

Az orvosok ajánljá. 

7 

1935 dece 

50 százaék vasuti kedvezmény A 

zzezzzzzzoszzzzzzzsosokazsto 

Timisoarai karácsonyi vásár 

Eladás kicsinyben vasárnapokon is 

Bouchle k
abátszöve

ttel 

Noppen r
ubaszövet

tel 

Milileur 
tehérnemüs

e- 

lyemmel
 

Taftselye
 

hának 

Crepe Satinnal 

ruhának
 

Bársonyr
uháva 

Sely embar
chenddal

 pon 

gyolának 

mmel estélyi rü- 

estélyi 

- Eltávolitják az Ausztria-szobrot. 
Az 1848. évi szabadságharc leveretése 
után Ferenc József városunk diszterén 

- a városháza előtt - emlékmüvet állit- 

tatott azoknak az osztrák császári csa- 
patoknak az emlékére, amelyek a várat 

a magyar honvédséggel szemben védel- 

mezték. Ez volt az ugynevezett Ausztria- 

szobor, amelynek fejét az 1918. évi for- 

radalom idején leverték. A város vezető- 

sége nemrég - miként megirtuk - elha- 

tározta ennek a szobornak az eltávolitá- 

sát. A bontási munkálatokat tegnap 

kezdték meg. A szobrot valószinüleg va- 

lamely katonai épület udvarán állitják 

föl ujból. 

A közeledő karácsonyra legolcsóbb 

forrás a legulabb divatu és izléses áruk be- 

vásárlására a jónevü gyermekruházati és nől- 

fehérnemü-különlegességi üzlet 
1. ker., Piata Bratianu 

Yvonne r. kat. püspöki palota 

- Letartóztatott vallási szekta. Japán 

egyik nagy vallásfelekezete a Shinto-szekta. 

Ennek a felekezetnek a követői azonban nin- 

csenek megelégedve Japán jelenlegi politikai 

viszonyaival és titokban arra törekedtek, 

hogy a régi alapokon állitsák vissza a japán 

császárságot, amikor a császár miniszterek 

és parlament nélkül kormányzott és eleve- 

nek és holtak korlátlan ura volt. A kormány 

azonban rájött a Shinto-vallás titkos politi- 

kai terveire és a vallásfelekezet husz vezető- 

jét, valamint ötszáz ismert tagját letartóz- 

tatta. 

mber 15-22-ig 

vásár nyitva naponta d. e. fél 8-től este 8-in 

MKarácsony ünnepére 
mivel szerezzünk örömet a nőnek? 

sok más t 

Tisztelettel meghivjuk karácsonyi vásárunk és 

szenzációs beldiszitésünk megtekintésére. 

Timisoara 

6 és 12 személ 
garniturákkal 

Damasttal ( ! fehé valamint vásznakkal 
Fehé i 

kendőkke 
Selyem. paplannal 
Ottomán-takaróval 
Csipke- 

gönnyel 
Szövetá 

yes asztal- 

r és szines) 
ágynemünek 

S női zseb- 

gygarniturákk a Ő z 

eksztil áruval lés még 

4 
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- Cipészek! Vigyázat! Az utóbbi nai 

pokban ismeretlen egyének sorra felke- 

resik a cipésziparosokat, akik előtt be- 

tegpénztári tisztviselőknek adják ki ma- 

gukat és a mestereket felszólitják, hogy 

adják át nekik betegpénztári könyveiket 

A cipészek szakcsoportja felszólitja tagi 

jait, hogy ne üljenek fel ezeknek a fiatali 

embereknek, akik nyilvánvalóan csalók, 

hanem adják át azokat a legközelebbi 

rendőrnek. 

- A Marmorosch Blank bankház 

kényszeregyezsége. A Marmorosch 

Blank bankház több hitelezője az elmult 

évben kérelemmel fordult a fővárosi tör- 

vényszékhez, hogy szüntesse meg a bank 

ellen a kényszeregyezségi eljárást és ren- 

delje el az intézet felszámolását. A hite- 

lezők utaltak arra, hogy a bank vezetői 

hem tartották be a kényszeregyezség 

feltételeit, mert egyes hitelezőket száz 

százalékig kielégitettek, mig más hitele 

zőknek semmit sem juttattak. A fővárosi 

törvényszék és az itélőtábla is elutasitot! 

ták ezt a kérelmet. A semmitőszék most 

a hitelezők kérelmének elvben helyt 
adott, megsemmisitette az előző itéletet 

és elrendelte az ujabb táblai tárgyalás 

megtartását. Ekkor már érdemben fogi 

lalkoznak a hitelezők kifogásaival. 

Mint a villám 
37 

áldor 
sportszaküzlet 

L ker., Paita I. C. Bratianu 
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- Az angol külügyminiszter eltörte az 
orrcsontját. Hoare angol külügymi- 
niszter - mint ismeretes - Svájcban 
tölti üdülő szabadságát. Az angol kül- 
ügyminiszter szenvedélyesen szereti a 

téli sportot és azért sitalpat és korcso- 
lyát is vitt magával. Tegnap vigan kor- 
csolyázott, amikor váratlanul elbukott. 

Hoare eltörte orrcsontját. Az orvosok 
megállapitották, hogy a törés nem su- 
lyos. Hoare kötést kapott az orrára és 
tovább korcsolyázott. 

- Robbanás elpusztitott egy vegyi 

gyárat. A Sargo nevü ploestii vegyi 
gyárban borzalmas erejü robbanás tör- 
tént. Az egyik munkás nyitott lámpával 
dolgozott a benzintartály közelépen. A 
tartályból kiáramló gázok felrobbantak 
és az egész gyártelep lángokba borult. A 
tüzvész öt vagon kőszódác és az összes 
gépeket elpusztitotta. Az anyagi kár 

meghaladja az egy millió leit. 

Telles S i-telszerelések 
korcsolyák 

leghasyobb válasz- 
lélban legolcsóbban 

soara I. kerület, 
Sir. Vasile nlexandrii 

- A gyóégyitó luminált halálos adag- 
ban vette be. Budapesten Sós Károly- 
né, Sós Károly vámtisztviselő harminc- 
négy éves felesége, luminállal megmér- 
gezte magát és meghalt. Sós Károlyné 
nagyfoku idegességben szenvedett és az 
orvos hosszabb idő óta lumináltablettá- 
kat rendelt neki. Ezeket nem vette be, 
hanem összegyüjtötte és most egyszerre 
bevette valamennyit. Bizonyosra veszik, 
hogy tettének oka betegsége. 
eeeeseseesseoseseseseYEL0Ecses 

Férfilngek / gallerok / nyakkendőt 
legnagyobb valasztékban 

Iavák fusztáv utódánál 
fTimisosra IV. ker.. Strada I. C. Bratianu 23 
seseessesesssesssssss 
* Szántó György: Fekete éveim. A regé- 

nyes életrajzok, emlékiratok sorában, ame- 
lyek az utóbbi évek folyamán napvilágot 
láttak, kivételes helyet kap Szántó György 
hatalmas kétkötetes müve, amely „Fekete 
éveim" cimmel most jelent meg az Erdélyi 
Szépmives Céh kiadásában. Ezt a kivételes 
helyét egyfelől témájának rendkivülisége 
adja meg, amely annak a tiz esztendőnek 
szines és gazdag élményeit, fordulatos életét 
mondja el, amelyet az iró élt át életének 
megrázóan nagy fordulata óta, amikor harc- 
téren kapott sebe folytán látását elvesztette. 
Másfelől kivételes helyet biztosit a könyvnek 
az, hogy ezt az önmagában is nagy, az em- 
berség legmélyebb kutjának tragikus mé. 
lyeire szálló témát, kiváló i irómüvész, a mai 
maeyar irodalom ragyogó tollu munkása 
irja. Az Erdélyi Szépmives Céhnek ez a ki- 
adványa méltán keltett óriási feltünést. 420 
lap és 200. - lei, minden könyvkereskedés- 
ben, - előfizetőknek a kiadónál vagy az 
Erdélyi Szépmives Céh romániai főbizomá- 
nyosa, Lepag e-könyvkereskedésben, Cluj 

Kérje a Szépmives Céh müűveinek teljes 
jegyzékét. ; 

uMMMMMMAMAMAMAMAMAAKAMAMAKA 
Legujabb bécsi és párisi mintáju 

Ménkeretek 
gyári áron. Blondelle 
képkeretek nagy választékban 

Az esés olyan szerencsétlen volt, hogy 

Románia 

A román-magyar fizetési egyezmény 
megkötésére megindultak a tárgyalások. 
A feltételek szerint a román export ér- 
tékének harminc százalékát befizetik a 
magyar Nemzeti Bank javára, tiz száza- 
lékot a román Nemzeti Bank javára, 
mig a hatvan százalékot magánkompen- 
zációk lebonyolitására használják fel. 
Román gazdasági körök kivánják a 
megegyezést Magyarországgal, mert 

A Kereskedők Egyesülete a folyamat- 
ba tett bélyegügyi ellenőrzésekkel kap- 
csolatban szükségesnek tartja a követ- 
kezők közlését: 
A pénzügyminiszterium bélyegügyi 

osztálya konkrét esetből kifolyólag több 
olyan kérdést tisztázott, amely körül az 
ellenőrző közegeknek, de különösen a 
repülőbélyegeket ellenőrző hatósági sze- 
mélynek és a Kereskedők Egyesületének 
felfogása között eltérés volt. A minisz- 
teri átirat e vitás kérdésekben teljesen 
a Kereskedők Egyesülete értelmezésé- 
nek adott igazat. A miniszterium ugyan- 
is közli az átiratban, hogy a terhelésről 
és elismerésről szóló értesitések nem bé- 
lyegkötelesek. 

MEGHOSSZABBITJAK AZ IM- 
PORTENGEDÉELYEK ÉRVÉNYESSE- 
GET. A fővárosi kereskedelmi és ipar- 

kamara közbenjárására a kereskedelmi 

miniszter elhatározta, hogy az import- 
engedélyek érvényességét három hó- 

napról hat hónapra növelik. Ezáltal 
akarják megkönnyiteni az nportór 
nek az áruk behozatalát. 

Az ipartestület jövő évi költségvetése. 
Az ipartestület jövő évi költségvetését 
Gajo András titkár elkészitette és azt 
a vezetőség elé terjesztette. Az ipartes- 

tület ügyeit intéző ideiglenes bizottság 
kedden ülést tart, amelyen behatóan 
megvizsgálja a költségvetést. Ugyanak- 
kor foglalkozik az ipartestület az ujipar- 
törvény javaslatával is. 

Emelkedett Németország állam- 
adóssága. Németország adósságai az 
utóbbi időben hét milliárd márkával nö- 
vekedtek jelentette ki a német birodalom 
pénzügyminisztere. A miniszter szerint 

az adósságok növekedése a fegyverkezés 
és a munkanélküliek ellátása miatt kö- 

külkereskedelmi mérlege 
kedvező Magyarországgal szemben és készül 

az uj lizetési egyezmény 

A nyole napot meg nem haladó 
könyvelési hátralék mem tekimthető 

büntetendő mulasztásnak 

Románia külkereskedelmi mérlege ked- 
vező Magyarországgal szemben. Az ada- 
tok szerint, amig az export az elmult 
évben 555 millió lei volt, addig az import 
értéke csak 338 millió leit tett ki. Ezen- 

kivül ezen év első kilenc hónapjában 

737 millió lei értékü árut exportáltunk, 
de csak 474 millió lei értékben hoztak be 
Magyarországból. 

Továbbá közli az átirat, hogyha olyan 
leszállitott áruk számlájára eszközölnek 
nyugtázásokat az utazók, amelyekről 
szabályszerüen felülbélyegezett számla 

állittatott ki, ugy külön bélyegezésnek 
helye nincs. 

Az ellenőrzésekkel kapcsolatban az 

egyesületnek tudomására jutott, hogy 

egyes ellenőri közegek néhány napi 

könyvelési hátralék miatt birságolási 
jegyzőkönyvet vesznek fel. Az egyesület 

felhivja az érdekeltek figyelmét, hogy 8 
napot meg nem haladó könyvelési hátra- 

lék az eddigi joggyakorlat alapján még 
nem tekinthető büntetendő mulasztás- 
nak. 

Naem lesz sztrájk a Jiul völgyében. Meg- 
irtuk, hogy a legfelső semmitőszék a 
Jiul-völgyi munkások régi kollektiv szer- 
ződését hagyta érvényben és emiatt a 
Jiulvölgyi bányászok körében elégedet- 
lenség támadt. A bányászok már a 
sztrájk tervével foglalkoztak, mire Po- 
pescuhpPetru aradi munkaügyi vezér- 
felügyelő a Jiul völgyébe utazott, hogy 
megkezdje a békéltetési tárgyalásokat. 
Azok sikerrel is jártak, mert a tárgyaló 
felek abban állapodtak meg, hogy végle- 
ges döntést január harmadikán hoznak 
és addig a bányamunkások természete- 
sen helyükön maradnak. 

Lugoji exportőrök sérelmei. A lugoji 
állatexportőrök már régen sérelmezik, 
hogy szállitmányaikat nem a lugoji vám- 
hivatal vámolja el, hanem a jimboliai 
vámhivatal. Ez számos nehézséget okoz. 
Az exportőröknek ugyanis el kell utazni 
mindannyiszor Jimboliára, hogy az elvá- 
molásnál jelen legyenek. Az exportőrök 
ezért elhatározták, hogy a lugoji vámhi- 
vatal főnökével együtt lépéseket tesznek 

vetkezett be. a sérelmes helvzet megszüntetésére. 

Sok penzt tatarit mes ha 

a villamosvonal mentén. 

szemben. 

IR III, Piata Lahovari 5, 
a r. kat. templommal 

MMMMMMMMAAAA 1 

Dávid áruházában szerzi be 
Timisoara iv. ker., Str. I. Bratianu 15la. Telefon 12-92 

A dusan felszerelt áruraktár - textil-, kötött- és szövöttárukban, kész 
ruhanemüekben, fehérnemüek, szvetterek, pülloverek, trikók, keztyük, sálak, sapkák és harisnyákban étb. - mélyen leszállitott árakon kerül geiadásra 

Az összes teli áruknál nagy engedmény. Nagy maradékvásár 
Postai rendelések gyorsan és pontosan utánvéttel eszközöltetnek 

adóbonokat és kölcsönkötvényeket átvesz napiárnál 
10 százalékkal drágábban visárlás ellenében 

karácsonyi szükségietet 

Benzinkuttal szemben. 

...... 

Saját écdekéb 
kérje mindig a cukro 
és lisztet 50 kor-os papir 
csomagolásban, mert ezel 

VILAGSZERTE EMELK 
BUZAARAK. Argentina ko m 
idei gyenge buzatermésre val 
tel a buza árát az eddigi 5.7 
rendeleti uton 10 pezora emelte 
következménye az volt, hogy 
a világpiacokon ugrásszerüen 
nek. A nagy buzatőzsdéken óriá: 
ket kötnek le, mert további áren 
től tartanak. Csikágóban, mi n n 

árak ugyanolyan arányban eme 
mint Argentinában. Az emelke 
csapott már a londoni tőzsdére i 
buza ára bushelenkint 3-4 
emelkedett. 

A román válmhatárokon r re 
áru sorsa. A fővárosból jelentik, 
Olaszország ellen kimondott ga 
rendszabályok miatt, amelyekhe 
nia is csatlakozott, igen sok o 
megrekedt a román vámhatárok 
miniszterium most közli, hogy 
utólagos behozatalára csak akkora 
engedélyt, ha az áru már novel 
18-án elindult Olaszországból é 
szálli mány december 8-án Romá 
érkezett. Későbbi szállitmányok 
talára nem adnak ki engedélyt. 
A Romániában befagyott külr 

etelések ügye. Iletékes kormán: 
ametelte foglalkoztak a Románi 
befagyott külföldi követelések, 
nevezett zárolt leikövetelések i 
amelyekkel a külföldi hitelezők a 
esetben nem tudnak mit kezdeni. 
giben lekötöttek egy transak 
egyik német csoporttal, amelyne 
engedték, hogy nagyobb beruhá 
végezzen a német export cél 
Nemzeti Bank azonban nehézségi 
maszt a zárolt követelések szaba 
tele ügyében, mert attól tart, h 
gyobb tőkeelvonás sulyos közga 
zavarokat idézhetne elő. Ennek a 

kózásnak az a következménye 
külföldi hitelezők a törvényes 
megkerülésével igyekszenek p 

jutni. 

Szilárd a gabonapiac. A báns 
benapiacon az irányzat szilárd, d 
felelő kinálat hiányában üzletköté 

történt. A piaci árak a következő 
sági buza 420, torontáli buza 425. 
geri 270, zab 320, takarmányá 
tavaszi árpa 310, korpa 255, ki: 
liszt a 30/70-es beosztásból 780, 
malmi liszt 800, tökmag 700, nal 
gómag 420, cirokmag 250, m 
500 lei száz kilónkint. A lóheren 

és a lucernamag 28 lei kilónkint. 

MOZI! 
MOZnE MUSORA: t 

Vasárnap, december 15é és hétfő, , decem be ti 

Apolló-mozi: Vámpirasszony. 

Capitol-mozi: A boldogság. 

Select-mozi: A vámpirasszony. 

StusTEmtan SEIIISTE hut 
vezet voicsóságban és mint 
oera 1H., Str. Co d 

a 



, december 15. Bucuresti. 

nekar. 7: Hirek. 7.15: Jazz. 

5: Florian I. román népdalokat 

: Felolvasás. 9: Bach: Karácso- 

Tarka-est. Stockholm. Este 10: Brahms: D- 

dur hegedü és zenekari verseny. Varsó. Este 

7: Szimfónikus költemény. 8.20: Operettle- 

mezek. 10: Vidám-est. 11 Tengerészzenekar, 

majd tánczene. 

6: 

8: 

rium. 10.30: Hirek. 10.50: Vendég- 

55: Hirek. Budapesi. 10.15: Hi- Hétfő, december 16. Bucuresti. 6: Rádió- 

formátus istentisztelet Ravasz 

la dr. prédikációjával. 1.30: Em- 

seny. 2.40: Világhiradó. 3: Hang- 

: Előadás. 4.50: Cigánymuzsika. 

ás. 6: Karácsonyi népszokások és 

Holland karácsony. 7.35: Szalon- 

20: Jégkorong-mérkőzés közveti- 

Sporteredmények. 9: 

sérettel. 9.30: Róza nagysám, ko- 

Hirek, 

zz-zene. 12: Cigánymuzsika, majd 

tudapest II. 4: Cigánymuzsika. 

zek. 7: Szalonzenekar. 7.40: Cseve- 

12.45: Szimfónikusok. 6.50: A rá- 
operettestje. 11.20: A csehszlo- 

szóverseny és vizilabda-mérkőzés 

tse. 12: Jazz. Belgrád. 7.25: Tánc- 

zenekar. 7: Felolvasás. 8: Hirek. 8.15: Fran- 

cia operalemezek. 9: Baumann-Radulescu 

Rózsa énekel, csemballó-, fuvola- és csellő- 

kisérettel. Régi német dalok. 10: Előadás, 

majd Cirtzin Adorján énekel. 10.30: Hirek. 

Sport. 10.45: Schrammelnégyes, férfizene. 

11.20: Vendéglői zene. 11.45: Hirek külföld- 

re. 12: Vendéglői zene. Budapest. 7.45: Tor- 

na. 11: Hirek, majd felolvasás. 11.45: Mit 

kérjünk a Jézuskától. 1: Gordonka. 1.40: 

Hirek. 2: Országos postászenekar. 3.40: Hi- 

rek. 4.50: Fidelio, vigopera. 6.20: Hirek. 8: 

Csevegés. 8.30: Tánczenekar. 9.35: Hirek 

9.55: Hanglemezek. 11.15: Zongorajáték. 12: 

Cigánymuzsika, utána hirek. Budapest II. 

i 6: Szalonötös. 7: Német nyelvoktatás. 8.50: 

Előadás. Bécs. 6.15: Puccini- és Kálmán-le- 

mezek. Este 10: Vidám éneknégyes. 11.10: 

Kienzl-est. 12.25: Gaudriot-jazz. Milánó. 5: 

Szentmise 

Hegedü, 

sport. 

6: 

0: Tarka-est. 12.30: Tánclemezek. 

ste 8: Schönfeld-zenekar. Prága. 

A filharmónikusok hangversenye. 

Tánczene. 9.50: Balettrészletek. 10.50: Mus- 

set: Szinmü, utána tánczene. Róma. Délután 

5: Tánczene. Strassburg. 

: Szimfónikus-hangverseny. 9.50: 

holehér vivága 
ny a mai lorrongó Abessziniából 

Copyright by Déli Hirian 
Eé 

sszülék igen veszedelmes japán ta- 
yvolt. 

ugynevezett morfiumgázlövellő 
k. Kis tartányában annyi mor- 
van összegyüjtve, hogy azzal 

tszáz embert is meg lehet ölni. Ha 

észüléket valamely szoba zárjába 
k és gyenge szoritással müködés- 

zák, a kiáramló morfiumgáz elká- 
szobában levőket, akik aztán soha 

nem térnek magukhoz. 

a készüléket vitte magával a ja- 
mikor Gerezdes András és két tár- 

szobája felé indult. 

ge, dühe most már megfontolt go- 
ggá, higgadt gyilkolási elhatáro- 

csillapodott és megelégedetten, 

humoros jókedvvel gondolta: 
ire magukhoz térnek, azon veszik 

magukat, hogy a menyországban 

k! 

ta azt is, hogy ennek a gyilkosság- 

em lehet a nyomába jutni. Reggel- 

orfiumgáz elenyészik és maradvá- 

m lesz már a szobában. A két Ge- 

ivér és az arab kamasz holttestét 

nem nagyon fogják orvosilag vizs- 

ni, nem fogják boncolni, egysze- 

eviszik azokat a völgybe és ott kö- 

örbe temetik el őket. A halál 

egállapitják majd, hogy valami- 

ontották a gyomrukat és meghal- 

tosan lépkedett a vár folyosóján és 

vigyázott, hogy a lépteivel zajt 

apjon. 

francia zene-est. 11: 

10.10: Cseh és 

Hangverseny. Stutt- 

és sárcipők szakszerii javitását a 

Végre ott volt Cerezdesék szobajának 

ajtaja előtt. 

Kezével kitapogatta az ajtó zárján a 

kulcsilyukat. 

Azután előszedte zsebéből a gázlövellő 

készüléket és annak csövét a kulcslyukba 

illesztette. 

Azonban a cső nem ment bele a nyi- 

lásba. 

A kulcs ugyanis belülről benne volt a 

zárban. És pedig ugy volt benne, hogy a 

kulcs szárnya lefelé volt fordulva és igy 

teljesen elzárta a kulcslyukat. 

A japáni a gázlövellő készüléket visz- 

szatette a zsebébe. 

Gondolkozott. 

- A kulcslyukban az utat szabaddá 

kell tenni a készülék gázlövellő csöve szá- 

mára, - mormogta hangtalanul maga 

elé. 

Ez azonban nem volt számára prob- 

léma. 

A kabátja hajtókája alól előszedett 

egy hosszu acéltüt, amelyet állandóan 

magánál hordott. 

Ezzel a tüvel nyult bele a zárba. 

Vigyáznia kellett, nehogy a kulcsot 

esetleg kilökje a zárból. Tisztában volt 

vele, hogy ha ez a kulcs a zárból kipot
y- 

tyan, a szoba padozatán olyan zajt csa
p, 

hogy azok odabent biztosan felébredn
ek. 

Azért tehát arra törekedett, hogy a 

kulcsot ugy forditsa el a tü segitségével 

a zárban, hogy a kulcs tolla oldalvást 

forduljon és ezáltal a kulcslyuk alsó ré- 

sze szabaddá váljék. 

M esíe 

mozgásművésznő, 
Pompei revü 

A legszebb 

r L 

karácsonyi ajándékot 
neje részére: egy divatos pongyolamaradékkal 

férje részére: a legujabb dejalin ingmaradékkal a 

uvee divatáruházban 
a IV. kerületi római katolikus templommal szemben 

gart. 9.10: Beethoven-hangverseny. Éjfél 

után 1: Cselló és zenekari verseny. Varsó 

7.4A5: Hárfalemezek. 11: Szimfónikus-hang- 

verseny. 

Kedd, december 17. Bucuersti. 6: Felol- 

vasás. 7.15: Lemezek. 8: Hirek. 8.15: Con- 

stantinescu: Zengora- és hegedüszonáta. 

8.25: Előadás. 8.30: Hires énekesek lemeze- 

ken. 9.20: Felolvasás. 9.40: Rádiózenekar. 

10.30: Hirek, sport. 10.45: Borodin: II 

szimfónia. Utána vendéglői zene. 11.45: Hi- 

rek külföldre. Budapest. 7.45: Torna. 11: 

Hirek, majd felolvasás. 11.45: Felolvasás. 

1: Szimfónikus-zenekar. 1.30: Hirek. 2.40: 

Egyetemi énekkar. 3.40: Hirek. 5.10: Asz- 

szonyok tanácsadója. 5.45: Hirek. 6: Csem- 

balo-müzor. 6.30: Előadás. 7: Katona-zene- 

kar. 8.15: Előadás. 8.45: Női és férfi ének l 

a -nál, 

Ez a kicsi nyilás elegendő, hogy a gáz- 

lövellő készülék csövét oda beillessze és 

a morfiumgázt a szobába küldje. 

Miközben a kemény és meg nem hajló 

acéltüvel lassan, elővigyázatosan a zár- 

ban kotorászott, az arca valósággal ör- 

dögi kifejezést öltött. Ha a folyosón vi- 

lágosság lett volna és valaki a japánit 

megfigyelhette volna, megrémült volna 

arcának pokoli kifejezésétől. A higgadt, 

merev arcu japáni, aki nemzetének szo- 

kásához hiven, mindig közönyös, mosoly- 

gó arcot mutat a világnak, most, amikor 

nem kellett tartani senki tekintetétől, 

nem igyekezett magán uralkodni. Igy az- 

tán gonosz indulatai, embertelen érzései 

hüségesen tükröződtek vissza sárga ar- 

cának vonásaiban, amelyek valósággal 

eltorzultak. 

Egyre csak ez a gondolat motoszkált a 

fejében: 

- Meg fognak dögleni! Meg fognak 

dögleni! 

Pedig hát, aki másnak vermet ás, 

rendszerint maga esik bele. 

A ravasz japáni nem gondolta, hogy 

aki itt meg fog halni, az nem lesz senki 

más, mint ő maga. 

Nem sejtette, hogy azt a halk negzt 

amelyet a zárban babráló tü okozott, egy 

a legcsekélyebb zörejre is felfigyelő éles 

fül meghallja. Biztosra vette, hogy azok 

a napi fáradság és sok izgalom után ugy 

alszanal odabent, akár a mormotérok. 

Aludtak is, de csak ketten. A két Ge- 

rezdes-fivér. 

és a következő nanokon R YA L-kabaréban 
elsőrangu uj művészek fellépte: 

AMeMEL ELORESCU és CHARLIE CHAPLIN hires ko
mikusok, Mellen Nistor 

FEnnuccio POMPEI sanzonett, Elorescu-Beby- 

és komikus-trió, adel Star, Beby Crisan stb. 

Éjtélután kabaréműsor a Kina-bárban 

Belépődii nincs! Mélyen leszállitott polgári árak. 

legolecsóbban vállaliuk 

a legolcsóbhan 
oldja meg: 

cigánykisérettel. 9.50: Humor a költészet- 

ben, előadás. 10.30: Hirek. 10.50: Kamara- 

neegyüttes. 11.50: elrü előadás. 

12.15: Hanglemezek. 2: Hirek. Budapest II. 

7: Francia nyelvoktatás. 7.30: Mezőgazda- 

sági félóra. 8: Magyar szalonötös. 9.90: 

Hanglemezek. 11: Hirek. Bécs. Este 9.45: 

Muzsikáló Bécs. 11.10: Csellómüvész és zon- 

goramüvésznő játéka. Ejfél 12.15: Jazz. Bel- 

grád. Este 8.50: A királyi gárda fuvószene- 

kara. Lipcse. 10.15: Vidám rajnai-est. 11.30: 

Tánczene. Milánó. 5: Uj-lemezek. Prága. 

9.45: A holland katolikus rádió estje Amn- 

sterdamból. 11.30: Skót dudások hangverse- 

nye. Róma. Este 9.50: Hangverseny. Strass- 

burg. Este 7.30: Alpes-Grenoble állomás ze- 

nekara. Varsó. Este 9: Szimfónikus-hang- 

verseny. 11: Tánczene. 

számban és szinten kanhatók 

60 letől 180 Jeiia minden 

Bulevardul Carol 2 

A harmadik, Ibrahim, az abab fiu, é éb- 

ren volt. 

Talán, ha nem töprengett volna azon, 

hogy két gazdája lefekvés előtt milyen 

előtte ismeretlen nyelven beszélgetett 

egymással, akkor ő is elaludt volna már. 

Hiszen az araboknak, akik örökké kint 

élnek a szabad természet ölén, nem kell 

egyéb az elalváshoz, mint az, hogy a sze- 

müket behunyják és beleszuggerálják 

maguknak, hogy no most aludni fogok. 

A következő pillanatban már alszanak is. 

Azonban Ibrahimnak nem hagyta nyu- 

godni az a körülmény, az a kiváncsiság, 

hogy milyen nyelven is beszélt egymás- 

sal az ő két frengi gazdája. A nyelvszavai 

és kifejezései nagyon tetszettek neki, na- 

gyon muzsikálisnak találta azokat, Pró- 

A legmodernebb 

rádiók 500 lei 
havt részlettol kezdodően 
kaphatók nagy választékban 

tsillárok :: Anyagok : Szerelés ! 

Révész eleclro- 
technikus 

IL, Piafa Traian 8. (6.os varállomi9 
elelon 13 

bált egyes szavakat elismételni himagában. 

Erdekesnek találta, hogy azok a szavak 

nem olyan zengőek az ő szájában. 

hitte, ha csak gondolatban is ismétli azo- 

kat a szavakat, meg kell hallania a zené- 

jüket. 
Iobrahim akkor először hallott életében 
magyar szót. Nem tudta, hogy az ma- 

gyar, aminthogy fogalma sem volt róla 

magyarok is vannak a világon. Meg v It 

róla győződve, hogy a világ népének ti l. 

nyomó része arab, aztán vannak még né- 

gerek és van egy-két frengi 

Ez a töprengése mentette meg 

Gerezdes és az ő életétt 
olyt köv. 
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szó ára 3 leis vastagabb be- 

Slei. Állástkeresők szavankint 
it fizetnek. Jeligés hirdetések 

a kiadóhivatal nem közölheti. 

Ilyen hírdetésekre a jeligével ellá- 
tott írásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. Pegolcsóbb hicdetés - leggyovsabb ezedmény 

Apróhirdetéseket felvesz 
Déli Hirlap kiadóhlvatal, 
I. C. Bratianu 4. Fabrica 
trafik, Piata Traian és Str. M 
sarok. Principele Carol: M 
tratik, Piata Kütt. A hírde; 
minden esetben előre fizet, 

Vágja ki. Jegyezze meg. 

Igazmondó 
Törvényes, üzleti, házassági, szerelmi 
ügyekben jósol. Levélben is, ha születési 

dátumát, 30 lei bélyegben és felbélyeg- 

zett boritékot beküld. Allandó lakás Ti- 

misoara IV., I. Bratianu 17. Tivoli-mozi 

mellett. 368) 

Alkalmazás 
Mindenes 

ki jól főz és hosszu bizonyitványokkal ren- 

delkezik, felvétetik. Dr. Kovács, II., Trei 

Aegust 8. (3713) 

Mindenes szakácsnő, 

aki jól főz és hosszu bizonyitványokkal ren- 

delkezik, január 1-re felvétetik. Cim a kiadó- 

(242) 

fúlási keves ] 
Kisasszony 

pénztárhoz, kaucióval állást keres. Cim a ki- 

adóban. (2049) 

Elsőrendü szalonba 

varrólány alkalmazást keres. Cimeket a ki- 
adóba kérek. (3709) 

Gazdasszony, 

ki jól süt-főz és egyéb házi munkát vállal, 
sürgősen állást keres. Kertész, IV., Str. Gh. 
Baritiu 22. (3722) 

Idás-véel 
Eladó 

jó állapotban lévő komplett nyereg és egy uj 
modellü vadászfegyver. Erdeklődni I., Mara- 
sesti 4, II. em. 7. (8710) 

Igaz örömet xx 
szerez, ha karácsonyi ajándékait - 

szépet, értékeset, olcsón - nálam vásárolja. 

Kirakataim árakkal legnagyobb reklámom. 

sternberg, Str. Mercy. (720) 

"ladó 

teljes vadászfelszerelés, minden hoz r- 

tozó kellékkel, 16-os kakasos belga fegyver, 

hozzá 5 hónapos vadászkutya (Spaniol) és 

gy városi bunda. Megtekinthető délután 

-T-ig, IV., Str. Fröbl 51, ajtó 4. (3719) 

Allandó raktár zománc 
és fekete 

tűzhelyekben 
.... 
a keszitőnel. Olcsó árak 

Bozmor Vilmos 

Ház 

Buziás központjában, 7 szobával, kerttel, el- 

adó. Bővebbet Bohn, Timisoara m, Str. 

Martir Popescu 2. 

szemben. 

Begaszanatóriummal 

(38695) 

Vendéglő 

jó forgalmu, szobákkal, eladó. IL, Stefan cel 
mare 10. (3687) 

gakás:s 
tiszta, szépen to különbejáratu, ut- 
cai szoba, villamos megállónál. II., Str. Me- 
morandului 4, I. em. (3563) 

Uri családnál 
szép butorozott szoba, diáklánynak kiadó. 
Cim a kiadóban. (3642) 

Bérbeadó 

péküzlet mühellyel és lakással Radnán, Fő- 
ut 303 szám alatt. (3720) 

Lakás 

2 szoba, fürdőszoba, stb.,, magos szuterén 
azonnal kiadó. Str. Memorandului 6. III. 

(3681) 

üzlethelyiség 

forgalmas helyen, jutányos áron azonnalra 

kiadó. „Textilia", Piata Unirei 6. Telefon 

19-53. (3711) 

Butorozott szoba 

a Mária közvetlen közelében, fürdőszoba- 

Cim a 

(3723) 

használattal, különbejárattal, kiadó. 

kiadóban. 

öntéie 
Olcsó kölcsön 

I. betáblázásra, Eereskedelmi váltóra, kon- 
verziós adósságok rendezésére kapható egy- 
től-harminc évi törlesztésre. Bővebbet „Bel- 
giana" A. G. Kereskedelmi és Boyvállalat, I. 
Str. Eminescu 6. Telefon 22-80. (3631) 

Harisnyaszem-felszedést 

jól és olcsón vállalok. Cim: II. kerület B. 
Delavrancea-utca 24, at jobbra. 

Különféle fellérnenüvarrst 
vállal c' s endü fehérnemü-varrónő. Cim: 
IIL, Str. omulus 72. 

..... 

Kombinéfüzök 
Princessfüzök 
Orvosilag rendelt 
haskötők, alkalmi 
tüzők, melltartók 

„Sanitaria 
Timisoara 

Bulev. Berthelot 21 
Telefon 28-95 

ODEnN muotnyi 
Kiváló 

minőségben 

Lei G00.tól 

] Allandó raktár 
zománcozott 
és fekete tüz- 
helyekben 

KÁLVÁX DEZSŐ 
speclális takaréktüzhelyüzem 

Timigoara IV., Bulev. Carol 40. 

Telefon 21-81 

m Piaja Axente sever 2. (osi Str. feldieara 23) 

Jelentkezési határidő a december hó 25- 

budanesti és wieni karácsonyi uiazásunkhoz 
Jelentkezni lehet. 

január hó 2-i 

tolikus 
Bárminő biztositási ügyben dijtalan 
utbaigazitással szolgál a 

Katolikus Népszövetség 
nnnnnnnmmnn mmmnn mm mnmnnn mm amnanant MNM N nnmmmnmoni 

Biztositási Osztálya 
mnnmmmnmmnihkiniinl ruu enna 

(A Phönix biztositótársaság kebelében) 

Timisoara I., Str. Dr. Vértes 2. sz. 

Telefon 21.81 

Jovdson-rak 
használt állapotban, 
vételre keresünk. Kér 
közölni, mily Allapo 
ármegjelöléssel. 

EHanat Motor, rim 
z eg Str. Duca 8 

IstEgolD a 
jó, szép és olcsó 

Állandó kiállitás 

Timisoara I., Piata 

Karácsonyi ajánd 
beszerzése előtt feltétlen tekints 

Fischhoffaz 
Timisoara 1. ker., Bul. Duca 6. I. 

gyönyörü tárgya 
Allandó kiátlitás mindenneműü perzsá 
vitrintárgyak ezüstök, festmények.csi 

dec.16 (hétfő) este 6 ő 

A legnagyobb - r 
a gyermek reszen 

karácsonykoi 

egy jó köny 
Előfizetőink és olvasó 
a Déli Hirlap kiadóhivataláb 

következő könyveket vaásárol 

önköltségi árba! 
Donászy: Harc a fenevadakkal 

Tutsek Anna: Juditn.... 
Dr. Fábián: Egy csokorba kötött 

mese... .. 

Szegedy: Kislányok, kisiuk igaz 
történetei.......... 

Tutsek: Vidám Jankó... 

Gulliver a törpék országában . 

Nyakigláb..... . 

Dickens: Copperfield Dávid . 

A kincses turbán...... 
Benedek Elek: Robinson. 
Cooper: Vadölő,........ 
és még számos más gyermek- 
könyv a legolcsóbb áron. 

Vidéki előfizetőinknek postán 
kivánt könyveket a portó hozzászámi 
utánvéttel. 

niadonivataiunkban valamint a nozponu Bank „EUROPA" Menetjegyirodajaban. lelelon 15- 

agyomalobi a aitatavaro Zetbuu aoklorgogepen 


